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‘Senin Kentin, 
Senin Bütçen’

Amed Kent Konseyi, yurttaşların 
Büyükşehir Belediyesi bütçe harca-

malarına ve kente dair kararlara aktif 
katılımını sağlamak amacıyla “Senin 
Kentin, Senin Bütçen” sloganıyla 
katılımcı bütçe uygulamasını başlattı. 
Projelerinizi bekliyoruz. SAYFA / 3

Fiskaya Sosyal Tesisleri Hizmetinizde
Büyükşehir Belediyesi, Yenişehir ilçesinde bulunan 
Fiskaya Sosyal Tesisleri’ni yenileyerek ucuz ve 
kaliteli bir hizmet sunuyor.  Dicle Vadisi ve Hevsel 
Bahçeleri’nin izlenebildiği tesisin bünyesinde 170 
metrekarelik kompozitdeck alan, 60 metrekarelik 
cam teras, dinlenme alanları, şelale, kafe ve seyir 
terası bulunuyor.

Aynı anda 300 kişiye hizmet verebilecek şekilde 
tasarlanan tesis, 15 kişilik personel ile hizmet
veriyor.  Tesis içerisinde yer alan kafede, yurt-
taşlara uygun 昀椀yatlarla yiyecek ve içecek servisi 
sunuluyor. Sabah 09.00 ile gece 23.00 saatleri
arasında açık olan tesisimiz altyapısıyla da konfor-
lu bir dinlenme alanı olarak tasarlandı. SAYFA / 14 

Newroz Koşusunda 
büyük coşku

Ulaşıma büyük
bir nefes aldırdık

Amed Büyükşehir Belediyesinin 
düzenlediği Newroz Halk Koşusu 
büyük bir katılım ve coşkuyla 
gerçekleştirildi. Eşbaşkan Doğan 
Hatun, Newroz’un barışa vesile 
olmasını diledi. SAYFA / 8

Toplu ulaşımda konforu artırmak 
ve ulaşım problemini çözmek 
amacıyla 昀椀lomuza 49 yeni otobüs 
kattık. Ulaşım hakkı için köklü 
ve modern çözümler üretmeye 
devam ediyoruz.  SAYFA / 10

Kürt müziğinin “Taçsız Kraliçesi” Ayşe 
Şan’ın cenazesi, ölümünden 29 yıl 
sonra Diyarbakır’a getirildi. Kadınların 
omuzlarında taşınan Şan’ın naaşı 
Yeniköy Mezarlığı’nda toprağa verildi. 
Eşbaşkanlarımız, Şan’ın mirasına sahip 
çıkılacağını belirtti. SAYFA / 22

Ayşe Şan
Amed’e kavuştu 

Demokratik Toplumcu Yerel Yönetimi
Halkla Birlikte İnşa Ediyoruz
Küresel, bölgesel ve yerel gelişmeler ışığnda demokratik, 
katılımcı, ekolojik, kadın özgürlükçü ve eşitlikçi yönetim per-
spekti昀椀mizle değişim ve dönüşümün öncüsü olmaya devam 
ediyoruz. Toplumcu yerel yönetimler için, sokaktan meclise, 
her bir hemşehrimizin sesine kulak vererek çözüm üretiyoruz. 

Temel Önceliğimiz Demokratik Uzlaşı 
Yerel demokrasinin temel araçlarından biri olan Kent Kon-

seyinin 8 yıl aradan sonra yeniden faaliyete geçirilmesinin 
önemine dikkati çeken Eşbaşkanımız Serra Bucak, “Kent 
Konseyi halkın yönetime katılımının kurumsal zemini olacak. 
Bu süreci birlikte büyüteceğiz” dedi. 

Eşbaşkan Bucak: Süreci Birlikte Büyüteceğiz

Pir Sultan Abdal Kültür Derneği’nin düzenlediği aşure etkin-

liğine katılan Eşbaşkanımız Doğan Hatun, toplumsal uzlaşı 
ve güncel siyasal, sosyal gelişmelere  vurgu yaparak, “Yeni 
bir yaşam inşa ediliyor. Herkes bu yeni yaşamda kendini 
rengiyle, inancıyla görmelidir.” dedi. 

Eşbaşkan Hatun: Yeni Yaşam İnşa Ediliyor 

DİKASUM yeniden açıldı
Büyükşehir Belediyesi bünyesinde 2001 yılında açılan Diyarbakır Kadın Sorunlarını Araştırma ve Uygulama Merkezi 
(DİKASUM) 2016 yılında belediyeye kayyım atanmasıyla kapatılmıştı. Kurum, yönetimimizin kadın politikaları 
doğrultusunda yeniden hizmete açıldı. Kadınların yaşadıkları sorunların çözümüne yönelik özgürlükçü politikaların 
geliştirileceği DİKASUM’da, aile/ev içinde ya da kamusal alanda erkek şiddetine uğrayan ya da uğrama olasılığı 
bulunan kadınlara ücretsiz hukuki, psikolojik ve bireysel danışmanlık hizmetleri veriliyor . SAYFA / 2



Kadın dostu kent vizyonuyla projelerini hayata 
geçiren Kadın ve Aile Hizmetleri Dairesi

Başkanlığı, DİKASUM’u yeniden hizmete açtı, 
yıkanabilir ped atölyesi kurdu, eğitimlerle

kadınlara istihdam alanları açtı.

K
adınların toplumsal yaşamda eşit, güvenli 
ve güçlü bir şekilde yer almasını hede-

昀氀eyen Diyarbakır Büyükşehir Belediyesi; 
regl yoksulluğuna karşı yıkanabilir ped 
atölyesi kurdu, teknik ve dijital beceri 

eğitimleriyle kadınlara istihdam alanları açtı, 8 
yıl aradan sonra DİKASUM’u yeniden hizmete aldı. 

Kadın dostu kent vizyonuyla hayata geçirilen 
projeler, yerel yönetim anlayışında yeni bir eşik 
oluşturuyor.

‘Yıkanabilir ped atölyesi’ açıldı
Kadın ve Aile Hizmetleri Dairesi Başkan-

lığı, İzmir Büyükşehir Belediyesi iş birliğiyle 
“Adettendir Üretiyoruz Projesi” kapsamında 
“Döngümüzle dönüşüyoruz” sloganıyla Ben û 
Sen Kadın Yaşam Merkezinde yıkanabilir ped 
atölyesi açtı. Atölyede, regl ürünlerine erişimi 
kısıtlı olan kadın ve kız çocuklarının tekrar 
kullanabilecekleri pedler dikildi. 

Cinsel ve üreme sağlığına ilişkin bilgilendir-
melerin yapıldığı atölyelerde, regl tabusuna karşı 
farkındalık çalışması da yapıldı. Doğal ve biyolojik 
bir süreç olmasına rağmen hâlâ birçok toplumda 
reglin “kirli”, “ayıp”, “gizli” veya “utanılacak” bir 
durum olarak görüldüğüne vurgu yapılan atölyede 
regl tabusunun yıkılmasının hem bireylerin hem 
de toplumun genel sağlığı ve eşitlik için önemli 
olduğuna dikkat çekildi.

Ücretsiz bilgisayar eğitimi
Kadın ve Aile Hizmetleri Dairesi Başkanlığı, 

genç kadınlara yönelik ücretsiz Temel Bilgisayar 
ve 3D Animasyon Eğitim Programı’nı hayata 
geçirdi. Programla kadınların dijital teknolo-

jilere erişimini artırmak ve yeni iş olanakları 
sağlamak amaçlandı. Temel Bilgisayar Eğitimi 

kapsamında bilgisayar donanım ve yazılım bilgisi, 
ofis programları (Word, Excel, PowerPoint), 
internet kullanımı ve dijital güvenlik, e-posta ve 
çevrimiçi iletişim ile dosya yönetimi gibi konular 
işlendi. Temel Bilgisayar Eğitimi’ni başarıy-

la geçenler, 5 ay sürecek olan 3D Animasyon 
Eğitimi’ne başladı. Bu eğitimde ise 3D modelleme, 
sahne tasarımı, karakter animasyonu, dijital 
içerik üretimi ve görsel hikâye anlatımı gibi 
başlıklar yer aldı. Etkinliğe katılan Büyükşehir 
Belediyesi Eşbaşkanı Serra Bucak, dayanışma 
ve ortak çalışmanın önemine dikkat çekerek, 
“Bugün bu alanda gördüğünüz topluluk ortak 
bir anlayışın, ortak bir fikrin ve hep birlikte 
üretmenin örneğidir. Birlikte dayanışarak, kadın 
dayanışmasını ve emeğini büyüterek burada bir 
çalışma açığa çıktı.” diye konuştu.

Koşuyolu Kadın Yaşam Merkezinde klima, kombi, petek bakımı 
ile mobilya kurulumu ve onarımı eğitim programı başlatıldı. 
Programla kadınların teknik alanlarda yetkinlik kazanarak 
istihdama katılmalarını, kendi işlerini kurmalarını ve toplumsal 
cinsiyet eşitliğini destekleyecek teknolojik/toplumsal 
dönüşümün bir parçası olmaları hedefleniyor.

Kadınlara yeni istihdam alanları açmak ve toplumsal cinsiyet 
eşitliğini desteklemek amacıyla “Kadın Otobüs Şoförlüğü Ehliyet 
Eğitimi Projesi” hayata geçirildi. Proje kapsamında, 26 kadına D 
Sınıfı sürücü belgesi için eğitim verildi. Eğitim giderleri karşılanan 
26 kadının tamamı ehliyetlerini aldı. Kadınlardan 9’u Büyükşehir 
Belediyesinde otobüs şoförü olarak istihdam edildi.

Klima onarımı eğitimi verildi Kadın şoförlere ehliyet eğitimi

Büyükşehir Belediyesi bünyesinde 2001 yılında açılan Diyarbakır Kadın Sorunlarını Araştırma ve Uygulama Merkezi (DİKASUM), 2016 
yılında belediyeye kayyım atanmasıyla kapatılmıştı. 8 yıl aradan sonra DİKASUM, yeniden hizmete açıldı. Kadınların yaşadıkları sorun-

ların çözümüne yönelik kadınlarla birlikte özgürlükçü politikaların geliştirileceği DİKASUM’da aile/ev içinde ya da kamusal alanda erkek 
şiddetine uğrayan veya uğrama olasılığı bulunan kadınlara ücretsiz hukukî, psikolojik ve bireysel danışmanlık hizmetleri veriliyor.

DİKASUM
ücretsiz çözümler sunuyor                               

Kadın ve Aile Hizmetleri Dairesi 
Başkanlığı öncülüğünde Şeyh Said 
Meydanı’nda 3 gün süren “Amed 
Kadın Emek ve Kültür Sanat Bu-

luşması” düzenlendi. Merkez ilçe 
belediyeleri ile Bismil ve Silvan 
belediyelerinin de dâhil olduğu 
buluşmada atölyeler, etkinlikler 
ve konserler gerçekleştirildi. 
Kadınları kültür ve sanat alanında 
görünür kılan buluşmada kadınlar 
hem ürettikleri ürünleri tanıt-
manın key昀椀ni yaşadı hem de 
dayanışmayı büyüttü.

Kültür Sanat
Buluşması

Diyarbakır Büyükşehir Belediyesi, kadınların kentsel yaşamda 
eşit, güvenli ve etkin biçimde yer almasını hede昀氀eyen “Kadın 
Dostu Kentler III Projesi”ne dâhil edildi. Proje kapsamında 
Büyükşehir Belediyesi ile TBB arasında iş birliği protokolü 
imzalandı. Programın yerel koordinatörlüğünü Kadın ve Aile 
Hizmetleri Dairesi Başkanlığı yapacak.

Kadın Dostu Kentler Projesi

Dönüşüm Hamlesi

2Kadın

Toplumsal
Dönüşüm Hamlesi
Toplumsal
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Geçtiğimiz yıl kurulan Engelli ve Yaşlı Hizmetleri Dairesi Başkanlığı, erişilebilir bir kent için çalışmalar yürüttü. 
Evde sağlık ve bakım hizmeti verildi, ev-hastane arasında ücretsiz “Sosyal Taksi Projesi” hayata geçirildi.

Yaşlı Hizmetleri Şube Müdürlüğü, yalnız 
yaşayan ve bakıma ihtiyaç duyan 60 yaş üzeri 
bireylerin hayatını kolaylaştırmak için evde 
sağlık ve bakım hizmetlerini sürdürüyor. 
2025’in ilk yarısında 1657 yurttaşa ulaşıldı. 
Evde yapılan hizmetler arasında tansiyon, şek-

er, nabız, ateş ölçümü gibi temel sağlık kon-

trollerinin yanı sıra kişisel bakım, saç-sakal 
tıraşı, ev temizliği ve tıbbi malzeme desteği de 
yer alıyor. Hizmet alan yurttaşların ihtiyaçları 
uzman ekiplerce tespit edilerek sürdürülebilir 
bir destek modeli oluşturuluyor.

Engelli ve Yaşlı Hizmetleri Dairesi Başkanlığı, 
Engelliler Haftası kapsamında Çand Amed 
Kültür ve Kongre Merkezinde medya mensupları 
ve aktivistlerin katılımıyla bir Medya Çalıştayı 
düzenledi. Çalıştayda, DEM Parti Engelliler 
Komisyonu Eş Sözcüsü Hatice Betül Çelebi; 
medyada engelli temsili, sağlamcılık ve ayrımcı 
dil üzerine değerlendirmelerde bulundu. Çelebi, 
“Engellilik sevgi değil, bir haklar meselesidir. 
Medyada yerleşik olan sağlamcı dili birlikte 
değiştirmeliyiz.” diyerek çağrıda bulundu.

Engelli ve Yaşlı Hizmetleri Dairesi Başkanlığı, 10-16 Mayıs arasında
kutlanan Engelliler Haftası nedeniyle fidan dikme etkinliği 
gerçekleştirdi. Etkinlik, Kayapınar ilçesi Fırat Bulvarı üzerindeki 
Kent 2 Ormanlık Alanı’nda yapıldı. Etkinliğe katılan engelliler, 135 
mavi servi fidanını toprakla buluşturarak geleceğe nefes oldu.

Engelli bireylere yönelik hizmetlerin erişilebil-
irliğini ve niteliğini artırmak amacıyla “Engelli 
Haritası Projesi” başlatıldı. 17 ilçe beledi-
yesi ile ortaklaşa yürütülen saha taraması 
kapsamında görevlendirilen ekipler, ev ev 
dolaşarak engelli yurttaşları tespit ediyor ve 
yaşam koşullarıyla ilgili detaylı formlar dol-
duruyor. Bu çalışma ile elde edilecek veriler; 
afet durumlarında hızlı müdahale, sosyal 
destek planlaması ve engellilere yönelik 
hizmetlerin eşit şekilde yaygınlaştırılması 
açısından önemli bir rehber olacak.

D
iyarbakır Büyükşehir Belediyesi, 
“Erişilebilir Ortak Yaşam” ilkesi doğrul-
tusunda kentte yaşayan engelliler, 
yaşlılar ile kronik hastalıkları bulunan 
yurttaşlara yönelik kapsamlı hizmetler-

ini sürdürüyor. Engelli ve Yaşlı Hizmetleri Dairesi 
Başkanlığı koordinasyonunda yürütülen çalışma-

larda sosyal taksi hizmetinden evde sağlık ve 
bakım hizmetine, engelli haritası çalışmalarından 
farkındalık artırıcı medya çalıştayına kadar pek 
çok alanda somut adımlar atıldı.

Kanser hastalarına ücretsiz ulaşım
Engelli ve Yaşlı Hizmetleri Dairesi Başkan-

lığı, kentte tedavi gören kanser hastalarının 
ev-hastane ulaşımını ücretsiz olarak sağlayacak 

“Sosyal Taksi Projesi”ni hayata geçirdi. Nadir ve 
Kronik Hastalıklar Şube Müdürlüğü tarafından 
yürütülen proje kapsamında enfeksiyon riski 
taşıyan yurttaşlar evlerinden alınarak hastaneye 
ulaştırılıyor, tedavi sonrasında tekrar evlerine 
bırakılıyor. Yurttaşlar, ALO 153 Çağrı Merkezi 
üzerinden bir gün önceden randevu oluşturarak 
hizmetten yararlanabiliyor. Daire Başkanı İsmail 
Değirmenci, Sosyal Taksi uygulamasının 7/24 
hizmet vereceğini belirterek, “Kanser hastaları 
bize sadece bir telefon kadar yakın olacak. Bu 
hizmetle hem enfeksiyon riskini azaltacak hem 
de hastaneye erişimi kolaylaştıracağız.” dedi. 
Yeniden Yaşam Kanserle Mücadele Derneği 
Başkanı Şükrü Abay ise kentte 20 bini aşkın 
kanser hastası bulunduğuna dikkat çekerek, 

“Bugün bu taksiyle, toplu taşımada enfeksiyon 
kaparak hayatını kaybeden hastaların önüne 
geçeceğiz. 20 bin hasta adına teşekkür edi-
yoruz.” diye konuştu.

Engelli ve Yaşlı Hizmetleri Dairesi Başkanlığı,
10-16 Mayıs Engelliler Haftası kapsamında 
Kültür ve Sosyal İşler Dairesi Başkanlığı ile 
birlikte Sessiz Sinema Günleri düzenledi. 
Çand Amed Kültür ve Kongre Merkezi Sinema 
Salonu’nda “Bilyenin Hatırını Unutmayanlar” 
昀椀lmi gösterimine, Eşbaşkan Doğan Hatun, Sağır 
Hakları Federasyon Başkanı ve üyeleri ile sivil 
toplum örgütlerinin temsilcileri katıldı.

Engelli yurttaşların yoğun ilgi gösterdiği 
Sessiz Sinema 昀椀lmini izleyen Eşbaşkan Doğan 
Hatun, engelli yurttaşlarla bir arada olmanın 
mutluluğunu yaşadığını belirtti. Engelli yurt-

taşlara yönelik çalışmalarının lütuf değil bir hak 
olduğunu vurgulayan Eşbaşkan Hatun, konuşması-
na şöyle devam etti: “Bu etkinliklerimiz lütuf değil, 
sizlere bir haktır. Sadece sizin belediye bütçesinde 
var olan hakkınızı zamanla bütçeye göre, imkân-

larımıza göre size sunmaya çalışıyoruz. Biz bu işin 
emeğini veriyoruz sadece. Ama bu sizin hakkınız 
zaten. Elbette, bugüne kadarki politikalarla belli 
bir aşamada sürekli bir arka planda tutulmuş 
olsa da en azından partimizin bizim özelimizde 
yarattığı bu bilinç, önümüze koyduğu perspektif 
ve deklarasyon, bizim yegâne esas alacağımız 
bir çalışmadır.”

Erişilebilir
Bir Kent için
Yeni Adımlar

ŞÜKRÜ
ABAY

essiz 
inemaS

G Ü N L E R İ

Evde Sağlık ve Bakım Hizmeti

MEDYA ÇALIŞTAYI:

ENGELLİ
Haritası Oluşturuyoruz

Fidan dikerek 
geleceğe nefes 

olduk  

Bin 657
Yurttaşa Ulaştı

Ayrımcı dili 
değiştireceğiz

Erişilebilir
Bir Kent için
Yeni Adımlar

Yaşam
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HALKIN sesine kulak verdik
Halkçı ve katılımcı belediyecilik anlayışımızla yılın ilk yarısında iletişim kanallarımızı çeşitlendirdik. 
ALO 153 Çağrı Merkezi’ne gelen 104 bin 224 talepten 103 bin 400’ünü çözüme kavuşturduk.

Basın Yayın ve Halkla İlişkiler Daire Başkanlığı, 
gençlerin yerel yönetime katılımını artırmak 
amacıyla Dicle Üniversitesi Öğrenci Yaşam Merkezi 
önünde “Kampüste Çözüm” stantları açtı. Üniver-
siteli gençlere yerel yönetim hizmetleriyle ilgili 
bilgi verilirken; beklentileri, sorunları ve önerileri 
doğrudan alındı.

Ayrıca gençlere yönelik broşür, kent tanıtım 
materyalleri ve yönlendirme rehberleri dağıtılarak 
belediyeye dair farkındalık artırıldı.

‘Kampüste Çözüm’

HALKIN

B
asın Yayın ve Halkla İlişkiler Dairesi 
Başkanlığı bünyesinde faaliyet yürüten ALO 
153 Çağrı Merkezi’ne 2025’in ilk 6 ayında 
toplam 104 bin 224 talep ulaştı. Bu tale-

plerin 103 bin 400’ü çözüme kavuşturuldu. 
“Yerinde Çözüm” ekipleri; vatandaşlardan gelen 
7 bin 213 talebi, ilgili birimlere aktararak çözüm 
noktasında etkin hizmet sağladı.

Halk, sesini doğrudan ulaştırıyor
Diyarbakır Büyükşehir Belediyesi, 2025 yılının 

ilk 6 ayında kentte yaşayan yurttaşların taleplerini 
doğrudan iletebileceği bir iletişim ağı kurarak 
yerel yönetim anlayışında önemli bir dönüşüme 
imza attı. Basın Yayın ve Halkla İlişkiler Dairesi 
Başkanlığı öncülüğünde yürütülen çalışmalar, 
yurttaşların doğrudan söz sahibi olduğu bir 
yönetim pratiğini hede昀氀iyor.

ALO 153 Kürtçe hizmeti
Çok dilli belediyecilik anlayışı doğrultusunda 

önemli bir adım atan Büyükşehir Belediyesi, ALO 
153 Çağrı Merkezi’nde Kürtçe (Kurmancî-Kirm-

anckî) dil seçeneğini devreye aldı. Artık yurttaşlar 
taleplerini ana dillerinde ifade edebiliyor. Basın 
Yayın ve Halkla İlişkiler Dairesi Başkanı Berivan 
Güneş; uygulamanın, halkın kendini en iyi hisset-
tiği dille konuşabileceği bir alan yaratmak için 
hayata geçirildiğini vurguladı. 

Güneş, “Kurum olarak halkımızla empati 
kurmak, iletişimi güçlendirmek ve onları daha 
iyi anlayabilmek adına çok dilli bir yaklaşımı 

benimsiyoruz. Amacımız; herkesin kendini özgürce 
ifade edebileceği, dertlerini anlatabileceği bir 
belediyecilik anlayışı inşa etmek.” dedi.

 

Halkın nabzı için stantlar kuruldu 
Basın Yayın ve Halkla İlişkiler Dairesi Başkan-

lığı tarafından yürütülen bir diğer önemli çalışma 
ise “Yerinde Çözüm” stantları oldu. Diyarbakır’ın 
merkezî noktalarına kurulan stantlarda belediye 
personeli yurttaşların talep, öneri ve şikâyetlerini 
dinledi; memnuniyet anketleriyle yerel hizmetlerin 
etkisini sahada ölçtü. 

Bu uygulama, yurttaşların belediye binasına 
gelmeden yaşadıkları mahallede doğrudan belediye 
ile temas kurmalarını sağladı. Daire Başkanı Berivan 
Güneş de personelle birlikte stantlara katılarak 
yurttaşların görüşlerini doğrudan dinledi. 

Güneş, şunları ifade etti: “Stantlarımız, halkla 
yüz yüze temas kurduğumuz, onların sesini ilk 
ağızdan duyduğumuz önemli araçlar. Bu sadece bir 
anket değil, aynı zamanda bir halk meclisidir. Hangi 
mahallenin hangi ihtiyacı varsa onu sahada öğreni-
yor ve anında çözüm için gerekli adımları atıyoruz.”

Halkla birebir temas

Ramazan ayı boyunca sürdürülen bir diğer 
etkinlikte ise cami önlerine kurulan stantlarda, 
teravih namazı sonrası yurttaşlara tatlı ikramında 
bulunuldu. Aynı stantlarda yurttaşların belediyeye 
dair düşünceleri dinlendi, talepleri alındı ve anket 
çalışmaları yapıldı.
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Eşbaşkanlarımız Serra Bucak ve Doğan Hatun; bir yılda kentte sosyal hizmetlerden altyapı projelerine, kültürel etkinliklerden gençlik çalışmalarına 

kadar birçok alanda gerçekleştirdiği hizmetler ve attıkları adımları açıkladı; 2025 yılında gerçekleştirecekleri vizyon projeleri kamuoyuna duyurdu.

D
iyarbakır Büyükşehir Belediyesi 
Eşbaşkanları Serra Bucak ve Doğan 
Hatun; bir yılda kentte sosyal hiz-

metlerden altyapı projelerine, kültürel 
etkinliklerden gençlik çalışmalarına 

kadar birçok alanda gerçekleştirdiği hizmetler 
ve attıkları adımları açıkladı; 2025 
yılında gerçekleştirecekleri vizyon 
projeleri kamuoyuna duyurdu.

Diyarbakır Büyükşehir 
Belediyesi Eşbaşkanları Serra 
Bucak ve Doğan Hatun, göreve 
gelmeleri üzerinden geçen bir yılı 
değerlendirmek ve 2025 yılındaki 
projeleri tanıtmak amacıyla Sur 
ilçesinde bulunan bir mekânda basın to-

plantısı düzenledi. Basın toplantısına çok sayıda 
gazeteci katıldı.

‘Çalışmalarımızda ödün vermedik’
Katılımcıları selamlayarak konuşmasına 

başlayan Eşbaşkan Bucak, “Doğrusu hepimiz 
için, Amed için çok tarihî bir yıldı. Çünkü her iki 
ayda bir ‘Kayyım gelecek mi?’ endişesi ile yahut 

siyasal süreçler Amed’i nasıl etkileyecek, diye 
bir gündem ile bir yılı geçirdik ve bu bir yılda 
çalışmalarımızdan hiçbir biçimde ödün vermeden 
yolumuzda ilerlemeye devam ettik. Böylelikle 
kentin yerlisi ile kentin misa昀椀ri ile Amed’e özlem 

duyan diasporasıyla, dünyanın dört bir 
yanından Amed’i seven herkesle 

bizce önemli bir yıl geçirdik.” 
dedi.

‘Yaşama sahip çıktık’
Bir yıl içerisinde 

seçilmiş meclis üyeleri ile 
muhtarlarla, kadınlarla ve 

kentin sivil dinamikleri ile 
bir araya gelerek, katılım-

cılığı sürdürerek toplumun her 
kesimin sesinin, sözünün, ihtiyacının 
ve önerisinin karşılanması için 
projeleri hayata geçirdiklerine dikkat 
çeken Eşbaşkan Bucak; sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Bu bir yıl boyunca 
bizlere destek veren Amedlilere teşekkür 
etmeyi bir borç biliyorum. Diyarbakır çok 

güzel sahip çıktı. Demokrasi, barış ve beraber 
yaşama kültürüne sahip çıktı. Yanı başında olduğu 
belediyesine, yeri geldi eleştirisini sundu. Bunun 
hepsi Amed’e yakışan bir biçimde olumlu ve yapıcı 
bir şekilde yapıldı. Bu destek için Amed halkına, 
sivil topluma, bizi yalnız bırakmayan herkese ve 
siz değerli basın emekçilerine teşekkürü bir borç 
biliyorum. İyi ki hepimiz hep birlikte Amed’iz. Bizi 
bu bir yıllık süreçte asla yalnız bırakmayan, hep 
birlikte haklı olduğumuzu hissettiren herkese çok 
teşekkür etmek istiyorum.”

‘Ne yaptığımızı biliyorduk’
Eşbaşkan Doğan Hatun ise halka 

ve kente hizmet anlayışı ile 
göreve geldiklerini ve 

çalışmalarını bu bilinçle 
sürdüklerini ifade 
etti. “Suyumuz için, 
yolumuz için, to-

prağımız için, tarihimiz 
için, kültürümüz için, 

eşitliğimiz için çalışmayı 
sürdürmemiz gerekiyor.” 

diyen Eşbaşkan Hatun, “Bir gün bile olsa çalışmayı 
sürdüreceğiz, dedik ve bu yüzden de demoralize 
olmadık. Çünkü ne yaptığımızı biliyorduk, halkımız 
bize destek veriyordu ve bu destek kalbimizde bir 
güç oluyordu. Bu güç de bizi ümitsiz bırakmıyordu. 
Bunun için tüm arkadaşlarımıza ve halkımıza 
teşekkür ediyoruz.” diye konuştu.

2025 yılı vizyon projeleri
Faaliyet raporunun açıklanmasının ardından 

Eşbaşkan Bucak, 2025 yılının vizyon projelerini 
aktardı. Eşbaşkan Bucak; Ha昀椀f Raylı Sistem Proje-

si, El Cezeri Bilim Merkezi, Halk Ekmek Fabrikası,
Spor Park, Natural Park, DİSKİ’nin GES proje-

leri ve Hevsel Bahçeleri Biyoçeşitlilik ve Ekosistem 
Koruma Projesinin hayata geçirileceğini aktardı. 
GES projesi ile belediyenin enerji ihtiyacının 
yaklaşık yüzde 80’inin karşılanacağını aktaran 
Eşbaşkan Bucak, “Kırsal mahallelerde hayvan 
içme suyu ile kapalı ve açık sulama sistemi olmak 
üzere toplam 22 proje hayata geçirilecek. 14 
bin metrekarelik alanda 23 farklı türde bitkinin 
yetiştirileceği Tıbbı ve Aromatik Bitki Bahçesi 
kuruyoruz.” diyerek yeni projelerin müjdesini verdi.

Bir yıllık faaliyetlerimizi açıkladık

“Suyumuz,
yolumuz, toprağımız, 

tarihimiz, kültürümüz için 
çalışmalarımızı sürdürüyoruz.”

“Bu bir yıl boyunca bizlere 
destek veren Amedlilere 
teşekkür etmeyi bir borç 

biliyoruz.” “Bu bir yıl
boyunca bizlere 

destek veren
Amedlilere teşekkür

etmeyi bir borç

biliyoruz”

Vizyon projelerimizi 
paylaştık 

30 yıllık köklü 
sorunlara çözüm 

Borcu azalttık 
geliri arttırdık 

Amed’i seviyorum 
kirletmiyorum 

Eşbaşkanlarımız Serra Bucak ve Doğan 
Hatun; bir yılda kentte sosyal hiz-

metlerden altyapı projelerine, kültürel 
etkinliklerden gençlik çalışmalarına 
kadar birçok alanda gerçekleştirdiği 
hizmetler ve attıkları adımları açıkladı, 
2025 yılında gerçekleştirecekleri vizyon 
projeleri kamuoyuna duyurdu. Bucak 
ve Hatun, basın toplantısında seçimden 
sonraki bir yılda ödün vermeden yürüt-
tüğümüz çalışmalara dikkati çekerek 
demokratik toplumcu yerel yönetim 
anlayışını sürdüreceklerini söyledi.

Akıllı durak projesiyle yolculara tüm 
ulaşım bilgilerinin anlık paylaşılmaya 
başlandığını, Tra昀椀k Kontrol Merkezi 
kurularak tra昀椀k akışının kontrol altına 
alındığını dile getiren Eşbaşkan Doğan 
Hatun; 200 adet Otobüs İçi Yolcu Bilg-

ilendirme ve Engelli Anons Sistemi 
kurulduğunu vurguladı. Halk otobüsleri 
ile yapılan protokol çerçevesinde ücretsiz 
yolcu taşımacılığındaki 30 yıllık sorunların 
köklü olarak çözüldüğünü dile getiren 
Eşbaşkan Hatun, “Çözüm olarak ilk etapta 
49 yolcu otobüsü satın alındı.” dedi.

Düzenlenen basın toplantısında bele-

diyenin gelir ve gider tablosuna dair 
bilgiler de paylaşıldı. 31 Aralık 2023 
tarihli muhasebe ve bütçe kayıtlarına 
(Mali Tablo) göre belediyenin kısa 
ve uzun vadeli toplam borç tutarının 
3 milyar 73 milyon 996 bin 173 TL 
olarak kaydedildiğini aktaran Eşbaşkan 
Bucak, mali açıdan oluşan olumsuz 
durumu gidermek için borç stokunu 
28 Mart 2025 tarihli bilançoya göre 1 
milyar 883 milyon 206 bin 763 TL’ye 
düşürdüklerini vurguladı.

Eşbaşkanımız Doğan Hatun, “Amed’i 
Seviyorum Kirletmiyorum” kampan-

yası kapsamında temizlik seferberliği 
çalışmasını başlattıklarını dile getirdi. 
Entegre Katı Atık Tesisine günde bin 
400 ton atık taşındığını ve ayda 4.6 
MW enerji elde edildiğini söyleyen Eş 
Başkan Hatun, “Son bir yılda 67 milyon 
466 bin TL gelir elde edildi. Ana arter 
ve parklara bin 400 galvanizli çöp 
kovası montaj edildi. Kent genelindeki 
sokaklara 4 bin çöp kovası montajı 
yapıldı.” diye konuştu.
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Büyükşehir Belediyesi, yerel demokrasinin temel araçlarından biri olan Kent Konseyi’nin faaliyetlerine katılarak geniş kitlelerin 
talep ve önerilerini karar mercilerine taşıyor. Kapsayıcı bir yapıya dönüşen Kent Konseyi’nin toplantısına katılan Eşbaşkanımız 
Serra Bucak, “Kent Konseyi, halkın yönetime katılımının kurumsal zemini olacak. Bu süreci birlikte büyüteceğiz.” dedi.

Diyarbakır Büyükşehir Belediyesi Eşbaşkanı 
Serra Bucak, “Gençlik Buluşması”nda gençlerle 
bir araya gelerek kentin 昀椀zikî durumu, gençlerin 
istihdam problemleri ve kültür-sanat alanın-

da gerçekleştirilen faaliyetlere dair soruları 
yanıtladı. İbrahim Şık moderatörlüğünde Çand 
Amed Kültür ve Kongre Merkezinde gençlerin 
sorularını yanıtlayan Eşbaşkan Bucak, yoğun 
ilgiyle karşılandı.

Gençlerin yerel yönetimlere dair merak 
ettikleri soruları sorma ve 昀椀kirlerini paylaşma 
imkânı bulduğu buluşmada Eşbaşkan Serra 
Bucak, gençlerin taleplerini dinledi. Gençleri 
selamlayarak konuşmasına başlayan Eşbaşkan 

Bucak, “Benim için kişisel olarak çok heyecanlı 
bir gün. Doğan Eşbaşkan il dışında, çok selamları 
var size. Maalesef ki bazen elimizde olmayan 
programlar çıkabiliyor. Sizlerin aktaracakları, 

önerileri, 昀椀kirleri ve eleştirileri hepsini alıp 
götüreceğiz. Salonda sizlerin dışında daire 
başkanları, ilgili birim çalışanları ve meclis 
üyelerimiz var; onlar da sizin önerilerinizi not 
alıyor olacak.” dedi. 

‘Herkesin öneri ve taleplerini dinleyeceğiz’ 
8 Nisan’ın mazbata aldıkları tarihin yıl 

dönümü olduğuna dikkat çeken Bucak, “Diyarbakır 
halkının çok önemli teveccühü ile seçildik, burada 
oy kullanan gençler de vardır. Liseli, üniversiteli 
gençler, kendini bu kentin odağında hisseden ve 
kente katılmak isteyen herkesin önerilerini ve 
taleplerini dinleyeceğiz.” diye konuştu.

D
iyarbakır Büyükşehir Belediyesi, yerel 
demokrasinin temel araçlarından biri 
olan Kent Konseyi’nin faaliyetlerine aktif 
bir şekilde katılarak katılımcılığı tabana 
yayıyor. Kent Konseyi’nin çalışmalarıyla 

birlikte Amed  Büyükşehir Belediyesi yönetiminin 
almış olduğu kararlar daha geniş bir toplumsal 
katılım zemin kazandı. 13 Haziran 2024’te 
toplanarak yeniden faaliyetlerine başlayan Kent 
Konseyi, tüm kent dinamiklerinin dahil olabileceği 
kapsayıcı bir yapı oluşturdu. Açılış toplantısında 
kenti birlikte yönetme çağrısı yapılırken, tematik 
meclislerin kurulması için de hazırlıklara başlandı.

Ortak akılla yeni dönem
6 Mart 2025’te yapılan toplantıda üyeler, 

“Kent Konseyi olarak artık inşa sürecini geride 
bıraktık.” diyerek önümüzdeki süreçte ortak 
akılla kentin geleceğine yön vereceklerini 
vurguladı. Kentin sosyal, kültürel, ekonomik, 
çevresel ve siyasal sorunlarına çözüm üretmek 

üzere bir çok çalışma grupları oluşturuldu.

Çocuklar da söz sahibi
Kent Konseyi bünyesinde 4 Temmuz 2025 

tarihinde kurulan Çocuk Meclisi, 9-14 yaş arası 
çocukların kendi yaşam alanlarına dair fikir 
ve öneriler sunabilecekleri bir platform oldu. 
Meclis, çocukların toplumsal yaşama katılımını 
artırmayı amaçlıyor.

Kültürel Miras ve Kentleşme Meclisi
3 Haziran 2025’te kurulan Kültürel Miras 

ve Kentleşme Meclisi; kentin tarihî dokusunun 
korunması, sağlıklı kentleşme politikalarının 
geliştirilmesi ve kent hafızasının yaşatılması için 
çalışmalarını sürdürüyor.

Çok dilliliğe kurumsal zemin: Dil Meclisi
11 Haziran 2025’te faaliyete geçen Dil Meclisi, 

Diyarbakır’ın çok dilli ve çok kültürlü yapısına 
uygun olarak anadil, eğitim ve kültürel üretim 

konularında farkındalık yaratmayı hede昀氀iyor. Mec-

lis, dillerin yaşatılması ve geliştirilmesine yönelik 
stratejik planlama yapacak.

Yerinden yönetim ve ortak söz
18 Nisan 2025’te yapılan toplantıda Kent Kon-

seyi’nin yalnızca bir istişare organı değil, toplumsal 
uzlaşıyı güçlendiren bir yapı olduğu vurgulandı. 
Konsey, Diyarbakır’ın tüm bileşenlerinin katılımıyla 
karar alma süreçlerini demokratikleştirmeyi 
hede昀氀iyor. Eş Başkan Bucak: “Kent konseyi 
güçlenerek yoluna devam edecek.” Diyarbakır 
Büyükşehir Belediyesi Eşbaşkanı Serra Bucak, Kent 
Konseyi’nin yeniden işler hâle gelmesini yerel 
demokrasinin güçlenmesi açısından önemli bir adım 
olarak değerlendirdi. Bucak, “Kent Konseyi, halkın 
yönetime katılımının kurumsal zemini olacak. Bu 
süreci birlikte büyüteceğiz.” dedi. Kent Konseyi, aynı 
zamanda gazeteci, akademisyen, kanaat önderleri, 
inanç temsilcileri ve kadın örgütleriyle ortak 
çalışmalar yürütüyor.

Katılımcı yerel yönetim güçleniyor

Diyarbakır Kent Konseyi, yurttaşların 
Büyükşehir Belediyesi bütçe harca-

malarına ve kente dair kararlara aktif 
katılımını sağlamak amacıyla “Senin 
Kentin, Senin Bütçen” sloganıyla 
katılımcı bütçe uygulamasını başlattı. 
Diyarbakır Kent Konseyi, yurttaşların 
Diyarbakır ile ilgili projelerinin

Büyükşehir Belediyesi 2026 
bütçesinde yer alması için “Senin 
Kentin, Senin Bütçen” uygulamasını 
hayata geçirdi.

Başvuru tarihi ve şekli
Proje kapsamında kente dair proje, 

昀椀kir ve önerileri olanlar Diyarbakır’da 
ikamet eden 9 yaş ve üzeri tüm yurt-
taşlar 20 Temmuz 2025 tarihine kadar 
“katilimcibutce.diyarbakir.bel.tr” 
adresinden başvuru yapabilecek. 

En çok oyu alan proje bütçede yer 
alacak 

Başvuruların ardından bağımsız 
bir komisyon tarafından ön teknik 
eleme yapılacak, daha sonra bu 
projeler halk oylamasına sunulacak. 
Halk oylamasında en çok oyu alan 
projeler Büyükşehir Belediyesinin 2026 
bütçesinde yer alacak.

‘Senin Kentin, 
Senin Bütçen

Gençler sordu, Eşbaşkan Bucak yanıtladı
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Diyarbakır Büyükşehir Belediyesi olarak çok dilli 
hizmet politikamızı kentin semt pazarlarında pratik 
adımlarla hayata geçirdik. Eşbaşkanımız Serra Bucak, 
21 Şubat Dünya Anadil Günü nedeniyle Yenişehir il-
çesindeki semt pazarında Kürtçe yazılı 昀椀yat etiketleri 
dağıtarak anadilin önemine dikkat çekti.

Büyükşehir Belediyesi Kültür ve Sosyal İşler 
Dairesi Başkanlığı, Yenişehir Belediyesi Kültür 
Müdürlüğü ile birlikte 21 Şubat Dünya Anadil Günü 
nedeniyle Yenişehir ilçesi Kooperati昀氀er Mahall-
esi’nde kurulan semt pazarında etkinlik düzenledi. 

Etkinliğe, Diyarbakır Büyükşehir Belediyesi Eş 
Başkanı Serra Bucak ile birlikte Yenişehir Beledi-
yesi Eşbaşkanı Mehmet Ergün, daire başkanları ve 

meclis üyeleri katıldı.
Eşbaşkan Bucak ve beraberindekiler; esnaf ve 

yurttaşlara Kurmancî ve Zazakî yazılı 昀椀yatlandır-
ma etiketleri, “açık-kapalı” yazan kapı tabela-

ları, dil duyarlılığını anlatan yaka kokartları ve 
stickerlar dağıttı.

Esna昀氀arla sohbet eden Eş Başkan Bucak, 
pazardaki duruma ilişkin esna昀氀ardan bilgi aldı. 
Esnaf ve yurttaşlardan yoğun ilgi gören Eş Başkan 
Bucak, anadilin önemine dikkat çekti. 

Eşbaşkan Bucak, Semt Pazarı’nın ardından 
Kışla 1 Sokak’ta bulunan esna昀氀ara da Kurmancî ve 
Zazakî “açık-kapalı” ve “Hoş geldiniz” yazılı kapı 
tabelaları dağıttı.

Kürtçe 昀椀yat etiketleri dağıttık 

Bucak: Kenti korumak mümkün

B
üyükşehir Belediyesi Eşbaşkanı Serra 
Bucak, Dicle Toplumsal Araştırmalar 
Merkezi (DİTAM) tarafından DTSO binasın-

da düzenlenen “UNESCO Dünya Mirası: 
Diyarbakır Kalesi ve Hevsel Bahçeleri 

Kültürel Peyzaj Alanı” başlıklı toplantıya katıldı. Eş 
Başkan Bucak; moderatörlüğünü Arkeolog Nevin 
Soyukaya’nın yaptığı toplantıda, “Alan Yönetiminde 
Kurumsal Yetki ve Uygulama Sorunları” başlıklı bir 
sunum yaptı.

Kadim kentin kültürel mirasına sahip çık-

manın hem toplumun hem de sivil dinamiklerin, 
kurumların, odaların, yerel yönetimlerin en önemli 
sorumluluklarından bir tanesi olduğunu belirten 
Eşbaşkan Bucak, “Kuşkusuz bu coğrafyanın çok 
çeşitli mücadele alanları var. Kimlik mücadelesi, 
kültürel mücadele, insan hakları mücadelesi 
ve bunu çoğaltabiliriz. Ama aslında kültürel 

mirasımıza sahip çıkmak; Diyarbakır Kalesi’ne, 
Hevsel Bahçelerine sahip çıkmak, bütün bu 
mücadele alanlarının bileşkesi, diye düşünüyoruz 
ve bunun için de yerel yönetimler olarak bu zorlu 
dönemde neler yapabiliriz, diye seçildiğimizden bu 
yana tartışa geliyoruz.” dedi.

Bucak, insanlığın ortak mirası için yeniden 
yerelin yetkilerini hatırlatmak ve daha aktif rol 
alabilmek için çalışmalar yürüttüklerini belirtti. 
Kültürel varlıkların korunması dair evrensel bir 
bilinçlenmenin önemine dikkat çeken Bucak, 
2005’te Resmî Gazete’de yayınlanan yönetmeliğin 

kentsel sitlerde yerel yönetimleri yetkili kıldığını 
hatırlattı. Kentin karşılaştığı zorluklara dikkati 
çeken Bucak, şöyle konuştu: “İyi yönetim; tüm 
paydaşlar, seçilmiş yöneticiler, belediyeler, bele-

diye meclisleri, kentin kurumları, meslek odaları 
ile mümkündür. Ancak bu şekilde bu yönetim 
kültürel ve sosyal açıdan da çeşitlilik arz edebilir 
ve aynı şekilde tarihî kentleri planlama ve koruma 
süreçleri aslında yörede oturan halkın katılımıyla 
da mümkün olabilmelidir. Çok kabaca ve hunharca 
bir yaklaşımla karşı karşıya kaldı bu kent. O süre-

cin canlı tanıklarıyız.” Kültürel miras ve Suriçi’nin 
8 yıllık özetinin yetki karmaşası olduğunu 
vurgulayan Eşbaşkan Bucak; kültürel hegemon-

yaya karşı yerel kimliğin, kültürün ve hafızanın 
korunması gerektiğini kaydetti. Bucak, yerel 
yönetimlerin sorumluluğunda ve yürütmesinde bu 
çalışmaların yapılması gerektiğini söyledi.

Semt Pazarında esnafa

Eşbaşkanımız Serra Bucak, Zürih 
Belediyesi tarafından 4-7 Şubat 
tarihleri arasında düzenlenen ve 
Zürih Kantonu’nun ulaşım, akıllı 
şehircilik ve katı atık bertaraf 
sistemlerinin anlatıldığı tanıtım 
programına katıldı. Su arıtma 
merkezi, katı atık ayrıştırma 
merkezi ve raylı sistemleri yer-

inde inceleyen Eşbaşkan Bucak, 
daha sonra Zürih Parlamentosu’nu 
ziyaret etti. İlgi ile karşılanan Eş 
Başkan Bucak, seçilmiş üyel-
ere hitap ederek parlamentoda 
konuşan ilk yabancı oldu. Zürih’te 
su arıtma merkezi, ulaşım ve katı 
atık merkezilerini incelediklerini 
belirten Bucak, bu sistemlerin 
Diyarbakır’da da uygulanabilir 
olduğunu ifade etti. 

Eşbaşkan Bucak, ardından 
Zürih Parlamentosu’nu oluş-

turan parti temsilcileri ile bir 
araya geldi.

Diyarbakır Büyükşehir Belediyesi 
Eşbaşkanı Serra Bucak, Türkiye 
Belediyeler Birliği (TBB) ve Alman

Belediyeler Birliği (Deutscher 
Städtetag) iş birliği ile düzenlenen 
Türkiye–Almanya Kardeş Şehirler 
Zirvesi’ne katıldı. 

Türkiye Belediyeler Birliği 
(TBB) ve Alman Belediyeler Birliği 
(Deutscher Städtetag) iş birliği 
ile düzenlenen Türkiye–Almanya 

Kardeş Şehirler Zirvesi İstanbul 
Kongre Merkezinde toplandı. 

Zirve’de “Demokrasi ve 
Özgürlüklerin Güçlü Dinamikleri 
Olarak Şehirler” ile “Belediye

Başkanları Yuvarlak Masa  
Oturumu: Türkiye-Almanya 
Belediyeler Arasındaki İş Birliğinin 
Geleceği” başlıkları tartışıldı. 
Eşbaşkanımız siyasal gündemin 
önemine dikkati çekerek sürege-

len kayyım siyasetinin artık son 
bulması gerektiğini vurguladı.

Eşbaşkanımız
Zürih 

Parlamentosunda

Eşbaşkanımız 
Kardeş Şehirler 
Zirvesi’ne katıldı

“... kültürel mirasımıza sahip
çıkmak; Diyarbakır Kalesi’ne, Hevsel 
Bahçelerine sahip çıkmak, bütün bu 

mücadele alanlarının bileşkesi,
diye düşünüyoruz ...”
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B
asın ve Halkla İlişkiler Dairesi 
Başkanlığı, Koşuyolu Parkı ve bele-

diye binasındaki Ali Emiri Konferans 
Salonu’nda Halk Buluşmaları düzenledi. 
Buluşmalara katılan Eşbaşkanlar Serra 

Bucak ve Doğan Hatun; halkın talepleri, beklen-

tileri ve eleştirilerini not alarak soruları yanıtladı.

‘Önerilerinizi almak istiyoruz’
Buluşmalarda konuşan Eşbaşkan Ser-

ra Bucak, DBB Eşbaşkanları ve idarî yapı 
olarak burada olduklarını belirterek, “Sizlerle 
daha önce sözünü verdiğimiz ve bir yılda 
çeşitli vesilelerle gerçekleştirdiğimiz halk 
toplantılarının devamını gerçekleştirmekteyiz. 
Şehrimizin ve ilçemizin sorunları büyük, hizmet 
sıkıntılarımız var, bunları sizlerle birlikte iç 
içe yaşıyoruz. Sizin önerilerinizi, fikirlerin-

izi almak istiyoruz. Halk toplantılarının en 
önemli gündem maddelerinden biri işsizlik; bu, 
Türkiye’de yaşadığımız ekonomik sorunların 
gerçeği. Buna dair önerilerinizi de alacağız 
ama bütün odağımızı buraya vermeyelim. Kadın 
yoldaşların, kadınlara ilişkin hizmetlere dair 
önerilerini de dinlersek buradan çok mutlu 
ayrılacağız.” dedi.

‘Eksikliklerimizi birlikte bulalım’
Göreve geldiklerinden beri birçok kesimle 

yüz yüze geldiklerini ve sorunlarını dinlediklerini 
belirten Eşbaşkan Doğan Hatun ise yurttaşlardan 
eksiklikleri dile getirmesini istedi. Eşbaşkan 
Hatun, “Mahallelerinizde, köylerinizde, şehrim-

izde hangi hizmetlere ulaşamadığınızı bize 
bildirmenizi istiyoruz. Ayrıca şehirde görmek 
istediğiniz projelerle ilgili önerilerinizi de iletin. 

Bu toplantının amacı kimseyi işe almak değil. 
Ekonomik krizin olduğunu biliyoruz, gençlerimizin 
çoğu işsiz. Projelerimizle gençler için ekonomik 
fırsatlar geliştireceğiz. Hizmette nerede eksiğimiz 
var, kimlere ulaşamadık; eksiklerimizi birlikte 
bulalım.” diye konuştu. Belediyenin denetim 
mekanizmasının halk olduğuna dikkat çeken 
Eşbaşkan Hatun, “Biz bu şehri halkımızla birlikte 
yöneteceğimizi tekrarlıyoruz.” ifadelerini kullandı.

Yurttaşlar taleplerini dile getirdi
Halk buluşmasında söz alan yurttaşlar da alt 

yapı, kanalizasyon, ulaşım, pazar alanı, kentte 
artan uyuşturucu kullanımı, ışıklandırma ve 
çevre temizliğine dair talep ve önerilerini dile 
getirdi. Yurttaşlar, hiçbir aracı olmadan sorunları 
dile getirme imkânı verildiği için Büyükşehir 
Belediyesi Eşb aşkanlarına teşekkür etti.

Diyarbakır Büyükşehir Belediyesi Eşbaşkan-

ları Serra Bucak ve Doğan Hatun, kentin farklı 
noktalarında esna昀氀arla bir araya gelerek talep ve 
önerileri yerinde dinledi. Kayapınar, Yenişehir ve 
Sur ilçelerinde gerçekleştirilen ziyaretlerde çevre 
temizliği, kaldırım işgali, altyapı, ulaşım ve sosyal 
sorunlar gündeme geldi.

‘Birlikte sahiplenmeliyiz’
Yurttaşların talep ve önerilerini alan 

Eşbaşkanlar; kaldırım işgali, temizlik ve benzer 
sorunlar için birlikte dayanışmanın önemine 
dikkat çekerek, “Kentin çevre, temizlik ve kaldırım 
işgallerine yönelik herkes üzerine düşen görevi 
yerine getirmeli. Birbirimizi korumalı, sahip-

lenmeli ve birbirimizle dayanışma içerisinde 
olmalıyız. Çevre temizliği kültürü oluşturmalıyız. 
Herkes oturduğu, kaldığı yeri temizlerse kent 
güzelleşir, daha temiz ve güvenli hâle gelir.” dedi.

Yenişehir, Kayapınar ve Sur’da esnafımızı dinledik

Eşbaşkanlar Serra Bucak ve Doğan Hatun; düzenlenen 
Halk Buluşmalarında talep, öneri ve eleştirileri dinleyip 

yurttaşların sorularını yanıtladı.

Eşbaşkanımız Serra Bucak, Ramazan 
Bayramı vesilesiyle Rojin Kabaiş 
ve Narin Güran’ın mezarını ziyaret 
etti. Eşbaşkan Bucak; DEM Parti İl 
Eşbaşkanı Gülşen Özer, DEM Parti 
Kadın Meclisi Sözcüsü Halide Türkoğlu, 
DEM Parti milletvekilleri, ilçe belediye 
eş başkanları ve meclis üyeleri ile 
birlikte ziyaret kapsamında ilk olarak 
Rojin Kabaiş’in Bağlar ilçesi Yeniköy 
Mezarlığı’nda bulunan mezarını ziyaret 
etti. Eşbaşkanların da bulunduğu 
heyet, daha sonra Bağlar ilçesinin 
Tavşantepe Mahallesi’nde bulunan 
Narin Güran’ın mezarını ziyaret etti.

Büyükşehir Belediyesi ve Bağlar 
Belediyesi ortaklığıyla “Her 
Mahalleye Bir Kütüphane” şiarıyla 
Bağlar ilçesi Selahaddin Eyyubi 
Mahallesi’nde adını Kürt kadın yazar 
Sîma Semend’den alan, Yeniköy 
Mahallesi’nde ise adını Kürt edebi-
yatının önemli yazarlarından Erebê 
Şemo’dan alan kütüphaneler hizmete 
açıldı. Açılış törenine Eş Başkanlar 
Serra Bucak ve Doğan Hatun’un yanı 
sıra yurttaşlar katıldı. Eş Başkanımız 
Bucak; bu tür faaliyet alanlarının 
çoğaltılacağının müjdesini vererek, 
“Her Mahalleye Bir Kütüphane, şiarı 
ile ortak kütüphaneler projesinin ilk 
açılışını gerçekleştiriyoruz.” dedi.

Kabaiş ve Güran’ın 
mezarına ziyaret

Her mahalleye
bir kütüphane Eşbaşkanlar yanıtladı Eşbaşkanlar yanıtladı 

Halk sorduHalk sordu
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B
üyükşehir Belediyesi Basın 
Yayın ve Halkla 
İlişkiler Dairesi 
Başkanlığı; 
kent yöne-

timinde katılımcılığı 
artırmak, mahallelerin 
ihtiyaçlarını tespit 
ederek çözüm üretmek 
amacıyla birçok ilçede 
muhtarlarla program 
düzenledi. Bu kapsamda 
Eşbaşkanlar Serra Bucak ve Doğan 
Hatun; Sur, Yenişehir, Bismil, 
Silvan, Çınar, Çermik, Kulp, 
Lice ve Hani ilçelerinde 
536 muhtarla bir araya 
geldi. 

Her ilçede ayrı 
ayrı düzenlenen 
muhtar buluşmalarında 
mahallelerde yaşanan 
sorunlar, ihtiyaçlar ve çözüm 
önerileri Eş Başkanlara iletilirken; 
muhtarların talepleri tek tek 
not alındı. 

Eşbaşkan Serra 
Bucak ve Doğan Hatun, 
muhtar buluşmalarını 
eksiklikleri tespit 
etmek ve talepleri 
dinlemek amacıyla 17 
ilçede düzenledikler-
ini belirterek ilçelerde 
yürütülen çalışmaları anlattı. 
Eşbaşkanlar, “Maalesef son 8 yılda 
hiçbir hizmet yapılamadı. 
Birçok iş birbirine karıştı. 
Bu sorunları bir defada 
çözecek gücümüz yok. 
Eğer 2016’dan beri peş 
peşe hizmet yapılsaydı 
şimdi bu kadar ağır 
yükün altına girmezdik.” 
diye konuştu.

‘Yollarımızı yeniliyoruz’
Yol çalışmalarına da değinen Eşbaşkan-

lar; altyapı tamamlanmadan asfaltlama 
yapılmadığını vurgulayarak, “Bir işi iki 

defa yapmamak için bir yıl sabrettik. 
Şimdi grup yollarımızı da şehir içi 
yollarımızı da yeniliyoruz. Bağlar 
ilçesinde asfalt serimine başladık, 

500 kilometre grup yolu için ihaleleri 
yapıyoruz.” dedi.

‘Sorunları çözeceğiz’
Toplantılarda önemli gündemlerden biri 
olan su sorununa da değinen Eşbaşkanlar, 

muhtarların abonelikler ve kaçaklar 
konusunda DİSKİ’ye yardım etmesi ve 

adaletli bir çözüm için ortaklaşma 
çağrısı yaptı. Eşbaşkanlar, “Devlet, 
Diyarbakır’ı ve köylerini 30 yıldır 
unuttu. Şimdi 14 ayda, bir kerede 

tüm sorunlar çözülmüyor. Aynı anda 
bütün köylerin su sorununu çözmemiz 

mümkün değil. Herkesin kendi anlayışını 
değiştirmesi lazım. Çoklu sorunlarımız, 

personelden araca, devletin engellemesine 
kadar birçok problem var. Lice, Kulp, 

Kocaköy üçgeninde bir çöp istasyonu 
kurmak istiyoruz ancak engel 
olunuyor. Ama biz durmayacağız, 
çalışacağız. Ne yapıp edip bunu 
halledeceğiz. Birikmiş sorun-

ları çözmek için çalışmalarımızı 
sürdüreceğiz.” ifadelerini kullandı.

Muhtarlar sorunlar dile getirildi
Buluşmalarda muhtarlar da yol bakım ve 
onarımı, ilaçlama ve çevre temizliği, sey-

yar satıcıların denetimi, otobüs durak-

larının yetersizliği, temiz, erişilebilir 
içme suyuna ulaşım, mezarlıklar, 
yeni yerleşim yerlerindeki kanali-
zasyon, çöp ve hafriyat sorunları ve 
semt pazarı gibi ihtiyaçları gündeme 

getirdi. Eş Başkanlarımız ise çözüm 
için birlikte yol alınacağını vurguladı.

Söz muhtarlarda
Eşbaşkanlar, kent yönetimine katılımcılığı artırmak ve mahallelerin 

ihtiyaçlarını yerinde tespit etmek amacıyla 9 ilçede ayrı ayrı
düzenlenen buluşmalarda 536 muhtarla bir araya geldi.

‘Engellilere
dair Çalışmalarımız

Emsal Niteliğindedir’
Engelli ve Yaşlı Hizmetleri Dairesi 
Başkanlığı tarafından Kürt sorununun 
çözüm sürecinde engellilerin ekonomik, 
sosyal ve siyasal yaşama katılımını 
teşvik etmek amacıyla “Engelliler için 
Barış ve Demokratik Toplum Arayışı 
Konferansı” Çand Amed Kültür ve 
Kongre Merkezinde gerçekleştirildi.

Konferansa Eşbaşkanlar Serra Bu-

cak ve Doğan Hatun, siyasi parti ve sivil 
toplum örgütü temsilcileri ile engelli 
yurttaşlar katıldı.

Konferansın açılışında konuşan 
Eşbaşkan Doğan Hatun, engelliler için 
barış ve demokratik toplum arayışı 
için bir buluşma gerçekleştirdiklerini 
kaydetti. Kentlerin gelişiminden, 
oluşumundan yaşamın şekillenme-

sine kadar engellilerin görmezden 
gelindiğini belirten Eşbaşkan Hatun, 
“Bizim partimizin 2018’de başlattığı 
bir engelli manifesto süreci var. Şu 
an seçimlerde kazandığımız bütün 
yerel yönetimlerde bu manifestoyu, bu 
deklarasyonu ve seçim beyanımızda 
halkımıza verdiğimiz güçlü sözleri 
bir bir yaşamsallaştırma çalışmaları 
içerisindeyiz. Biliyorsunuz; bu süreçte 
üç büyük şehirde, bölgemizde ve Tür-
kiye’de de emsal olabilecek bir Engelli 
Dairesi Başkanlığı kurduk.” dedi.

Barış süreci de her insanın kendini 
yenilemesiyle toplumsal inşayı getire-

bileceğini ifade eden Eşbaşkan Hatun, 
konuşmasına şöyle devam etti: “Bu inşa 
süreçleri; sadece sözlü siyasi partilerin 
veyahut ilgili kurumların söylemleriyle 
değil, toplumun her bir bireyin bu 
sürece destek vererek, kendini yeniley-

erek, kendini inşa ederek olabileceğinin 
öngörüsüyle yaşıyoruz. Bizim de en 

azından şimdilik anayasa tartışmaları 
yürütürken tıpkı ana dilimiz gibi işaret 
dilinin de Meclis’te temel bir hak olarak 
tartışılmasını talep ediyoruz.”

‘Süreci birlikte inşa edeceğiz’
“Hep birlikte bu inşa sürecine 

bir damla su olacağız. Süreci birlikte 
inşa edeceğiz. Kendimizi birlikte inşa 
edeceğiz. Kentlerimizi birlikte inşa 
edeceğiz.” diyen Eşbaşkan Hatun, 
“Yalnız birkaç şeye vurgu yapmadan 
geçmek olmaz elbette ki de. Savaşların, 
silahların konuşulduğu bir yerde 
barışın inşası elbette ki de çok zordur.” 
diye konuştu. Hatun, erişilebilir kent 
modelini tartıştıklarını, örgütlediklerini 
ve inşa etmeye çalıştıklarını belirtti.

‘Katılımı sağlamalıyız’
Eşbaşkan Serra Bucak ise 

konferansın “Barış ve Demokratik 
Toplum İnşası” başlıklı ilk oturu-

munda konuştu. Bucak, engellilere 
yönelik paradigmayı özellikle ülkede 
toplumsal barışın ve demokratik 
toplum inşasının konuşulduğu böylesi 
önemli bir süreçte daha fazla çalışma-

larla görünür kılacaklarını belirtti. 
Engellilik, 昀椀zikî erişim ve erişebilirlik 
meselesinin bu bağlamda tartışılması 
hâlinde toplumsal barışın inşasında 
ve demokratik toplumu oluşturma-

da önemli bir yol haritası olacağını 
kaydeden Eşbaşkan Bucak, “Demokratik 
inşayı birbirimizle örgütlenerek yapa-

biliriz. Engellilerin bu sürece katılımı, 
insan hakları perspekti昀椀nin barış süre-

cine entegrasyonunu kolaylaştıracak. 
Bu sadece savaşın sona ermesi değil; 
aynı zamanda demokratik toplumun in-

şası, kapsayıcı ve çoğulcu toplumun da 
inşası anlamına gelecektir. Demokratik 
toplum inşasında, engellilerin kendi 
haklarını savunma ve politika gelişme 
süreçlerinde aktif rol almalarını 
muhakkak sağlamalıyız.” dedi.
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S
osyal Hizmetler Dairesi Başkanlığı, 
Sümerpark Ortak Yaşam Alanında 
bulunan Taş Ev’de Madde Bağımlılığı 
Danışmanlık ve Eğitim Merkezi’ni açtı. 
Açılış törenine Eşbaşkanlar Serra Bucak 

ve Doğan Hatun, ilçe belediye eş başkanları, bu 
alanda çalışma yürüten sivil toplum örgütleri ve 
siyasi parti temsilcileri ile üyeleri katıldı.

‘Biz yitirilmiş 10 yılın peşindeyiz’
Açılışta konuşan Eş Başkan Serra Bucak, 

2014-2015 yıllarında belediye bünyesinde 
madde bağımlılığına karşı faaliyet gösteren Hevra 
Merkezinin, yine ilçe belediyelerin kurmuş olduğu 
pek çok alanın olduğunu ancak bu alanların sekteye 
uğratıldığını hatırlattı. Bucak, “Bu alanlar sekteye 

uğramasaydı bizler bugün kuşkusuz, yine madde 
ile mücadelenin yol ve yöntemlerini konuşacak-

tık ama tablo bu kadar ağır olmayacaktı. Bizim 
yaşadığımız tecrübe şunu gösteriyor: Elimizi nereye 

attıysak müthiş bir tahribatla karşı karşıyayız. Bunu 
10 aydır dile getiriyoruz, kimi zaman eleştirilere 
maruz kalıyoruz, sanki bunu yapamadığımız işlerin 
bahanesi olarak ifade ediyoruz gibi. Hayır, değil. Biz 

her yerde yaptığımız işi savunmak ve anlatmakla 
yükümlüyüz. Biz bir bahanenin peşinde değiliz, 
aksine yitirilmiş 10 yılın peşindeyiz. Bize kaybet-
tirdikleri 10 yılın peşindeyiz. Bize derken seçilmiş 
yönetimden, buraya irade olarak gelen partiden 
değil; bir bütün bölge halkına kaybettirilmiş 10 
yıldan bahsediyoruz. Bu sebeple bu çalışmayı 
dünden çok daha fazla önemsemeliyiz, buna daha 
fazla sahip çıkmalıyız.”

Eş Başkan Bucak, madde bağımlılığına karşı 
çalışmayı büyütmek istediklerini ifade ederek, 
“Bu çalışmaya önem atfediyoruz. Biz bir iradeyiz, 
bu bütçe halkın bütçesi. Eğer bu bütçe halkın 
en yakıcı meselesine ayrılmayacaksa nereye 
ayrılacak? Bu konudaki hassasiyeti tüm ilçe 
belediyelerinden bekliyoruz.” dedi.

Madde Bağımlılığı Danışmanlık ve 
Eğitim Merkezi Hizmete Açıldı

Büyükşehir Belediyesi, madde bağımlılığına dair toplumsal sorumluluk bilincini artırmak, bağımlı birey ve 
yakınlarına psikososyal destek sunmak amacıyla Madde Bağımlılığı Danışmanlık ve Eğitim Merkezini açtı.

Madde Bağımlılığı ile Mücadele Merkezi tarafından Bağlar, 
Yenişehir ve Büyükşehir Belediyeleri personeline eğitimler verildi. 
Bağlar ilçesindeki 12 mahalle muhtarı ile yapılan görüşmelerde 
sosyal sorunlar analiz edildi, metruk yapıların kaldırılması ve 
sosyal alan ihtiyacı gibi konular gündeme alındı. Bu kapsamda 
yapılan farkındalık çalışmalarında 748 kişiye doğrudan ulaşıldı.

Bağımlılığa karşı yürütülecek çalışmaların iş birliği içinde 
ilerletilmesi ve toplum temelli faaliyetlerin daha etkili bir 
şekilde sürdürülmesi amacıyla tanıtım ve planlama toplantısı 
gerçekleştirildi. Sümerpark içindeki merkezde yapılan 
toplantıda, madde bağımlılığına karşı pilot bölgelerden biri 
olarak Bağlar ilçesi seçildi.

Bağımlılıkla Mücadelede
Eğitim ve İş Birliği

İhtiyaç sahibi yurttaşlara

100 Milyon TL 

destek verildi
Diyarbakır Büyükşehir Belediyesi, kent genelinde 
ihtiyaç sahibi yurttaşlara yönelik sosyal yardım 
faaliyetlerini aralıksız sürdürerek toplamda 100 
milyon TL’nin üzerinde destek sağladı. Sosyal 
Hizmetler Dairesi Başkanlığı, Sosyal Destek Kartı 
Programı çerçevesinde ihtiyaç sahibi 5 bin yurt-
taşa kart dağıtımını gerçekleştirerek 15 milyon TL 
tutarında doğrudan nakdi yardım sağladı.

Öğrencilere 78,9 milyon TL’lik destek
5 bin 260 üniversite öğrencilerine yönelik 3 

taksitte gerçekleştirilen ödemelerle toplam 78 
milyon 900 bin TL yardımda bulunuldu.

Gıda paketleri dağıtıldı
17 ilçede yurttaşlara 3 bin 350 gıda kolisi 

dağıtıldı. Yeni doğum yapan annelere yönelik 3 bin 
Yenidoğan Destek Paketi hazırlanırken, 301 yeni 
doğan kiti doğrudan teslim edildi.

Ramazan ayında 224 bin kişiye iftar
Ramazan ayında kurulan 4 iftar çadırın-

da toplam 224 bin 315 kişilik yemek ikramı 
gerçekleştirildi.

Bin 60 Kadın ve Çocuk,
Kentin Tarihini Yerinde Gezdi
Kültür ve Sosyal İşler Dairesi Başkanlığı ile Sosyal Hizmetler Dairesi Başkanlığının, kadınların ve 
9-14 yaş aralığındaki çocukların tarihî, kültürel değerleri ve doğal alanları tanıması amacıyla gezi 
programları düzenledi. Gezi programlarında özellikle kentin tarihî ve kültürel yerlerini görme fırsatı 
bulmayan kırsal bölgelerdeki çocuklara öncelik tanındı. Çocuklarda tarih bilinci ve kültürel mirasa 
sahip çıkma duyarlılığı kazandırılması amacıyla Kent merkezinde İçkale Müze Kompleksi (Arkeoloji
Müzesi), Hz. Süleyman Cami, Surp Giragos Kilisesi, Dört Ayaklı Minare, Ulu Cami, Dengbêj Evi,
Cemil Paşa Kent Müzesi, Diyarbakır Kalesi ve Hevsel Bahçeleri, On Gözlü Köprü ile Silvan’da Hasuni
Mağaraları, Malabadi Köprüsü, Asur Kalesi ve Kilisesi; Ergani’de Çayönü Höyüğü, Hilar Mağaraları;
Çınar’da Çemê Reş, Zerzevan Kalesi’ne yapılan gezilere toplam bin 60 öğrenci ve kadın katıldı.

Zarokistanlardan

487 Çocuk
Faydalandı

2024-2025 eğitim öğretim 
yılının tamamlanması ile 
birlikte Sümerpark Çocuk Şube 
Eğitim Merkezi ile Bağcılar, 
450 Evler Zarokistan Kreş ve 
Gündüz Bakımevleri, Sosyal 
Konutlar, Sur, Silvan, Bismil ve

Çermik Oyun Odalarında 
487 çocuk eğitim gördü. 

Eğitim döneminin tamam-

lanmasıyla gelişim raporlarını 
alan çocuklara bez çanta, kuru 
boya, sulu boya, pastel boya, 
defter, çeşitli kırtasiye mal-
zemesi ve sürpriz hediyelerle 
dolu çanta hediye edildi.
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D
iyarbakır Büyükşehir Belediyesi, 2025 
yılının ilk altı ayında hem hayvan sağlığı 
hem de halk sağlığına yönelik önemli 
hizmetler sundu. Sağlık İşleri Dairesi 
Başkanlığı bünyesinde 2009 yılında 

kurulan, 17 bin metrekare alanda hizmet veren 
ve 550 hayvan kapasiteli Hayvan Bakımevi ve 
Rehabilitasyon Merkezi; modern donanımı ve 
uzman kadrosuyla kent genelinden gelen ihbarlara 
anında müdahale ediyor. Son 6 ayda 10 bin hayvan 
ihbarına yanıt veren ekipler, 975 hayvanı yerinde 
tedavi etti. Merkezde tedavi ve bakımları tamam-

lanan 494 kedi doğal yaşam alanlarına bırakılırk-

en, 127 kedi ve köpek de sahiplendirildi.

Mobil Kısırlaştırma Aracı
Tam donanımlı Mobil Kısırlaştırma Aracı ile 

kırsal bölgelerdeki sahipsiz hayvanlara yerinde 
tedavi imkânı sunan ekipler, 421 kedi ve 36 köpeği 
doğrudan araçta tedavi etti. 617 köpek ve 358 kedi 
olmak üzere toplam 975 hayvanın kısırlaştırma 

işlemleri de başarıyla gerçekleştirildi.

Haşere şikâyetleri yüzde 80 azaldı
Kent genelinde haşerelere karşı sürdürülen 

çalışmalar kapsamında kışlak mücadele 
döneminin ardından yaz aylarında ULV ilaçla-

ma faaliyetlerine başlandı. 290 personel ve 66 
araçla yürütülen çalışmalar, 17 ilçeyi kapsıyor. 
Halk sağlığını tehdit eden sivrisinek, karasinek, 

yakarca, 
kene gibi 
vektörlerle 
mücadele 
bilimsel 
yöntemlerle 
sürdürülüyor. Yoğun çalışmayla birlikte haşerel-
erden kaynaklı şikâyetlerde yüzde 80 oranında 
azalma sağlandı.

Ç
evre Koruma ve Kontrol Dairesi Başkan-

lığı, “Temiz bir Sur için esnafımız ile el 
ele veriyoruz” mottosuyla hazırlanan el 
broşürlerini esnafa dağıttı, atık ve temizlik 
konusunda bilgilendirme yaptı.

Kentin daha temiz ve yaşanılabilir olması için 
yürütülen çalışmalar kapsamında esnafı tek tek 
gezen ekipler, “çöplerin çevreyi kirletmemesi, hangi 
saatlerde ne şekilde ve nerelere bırakılması, daha 
temiz bir Sur için çöplerin rast gele dışarıya bırakıl-
maması” gibi konularda uyarılarda bulundu.

‘Esnaf kampanyaya destek vermeli’
Çalışmaya ilişkin bilgi veren Çevre Koruma 

ve Kontrol Dairesi Başkanı İbrahim Yalçın, esnafın 
temizlik kampanyasına destek vermesini isteyerek, 
daha temiz ve yaşanılabilir bir Sur için çöplerin 
saatinde poşetlenerek çöp konteynerlerine atılması 
gerektiğini vurguladı.

‘Esna昀氀a ortak çalışma için buradayız’
Çevre Koruma ve Kontrol Dairesi Başkanlığı olarak 

Sur ilçesinin temizliğini esna昀氀a beraber yeniden inşa 

etmek için bütün emek ve gayretlerini sarf edeceklerini 
kaydeden Yalçın, şunları söyledi: “5 Haziran 2024 
tarihinde başlatmış olduğumuz ‘Amed’i Seviyorum, Kir-
letmiyorum’ kampanyası dâhilinde bugün Diyarbakır’ın 
kalbi olan, hepimizin kalbi olan Sur ilçesindeyiz. Sur 
ilçesinde atıkların düzenli bir şekilde bertarafı, belirle-

nen saatler dahilinde dışarı bırakılması ve Sur esnafıyla 
beraber ortak bir çalışma yapmak için buradayız. 
Atıklar sabah saat 06.00 ve 09.00 arası, akşam ise 
17.00 ile 21.00 arası dışarı bırakılması, atıkların düzenli 
bir şekilde depolanmasına katkı sağlayacaktır.”

Önceliğimiz halk sağlığı
Sağlık İşleri Dairesi Başkanlığı, yürüttüğü çalışmalar sonucu haşerelerle ilgili şikayetleri yüzde 80 azalttı, 

Hayvan Bakımevi ve Rehabilitasyon Merkezinde 10 bin talebe karşılık verdi, 975 hayvanı tedavi etti.

Madde Bağımlılığı ile Mücadele 
Merkezi tarafından Bağlar, Yenişehir ve 
Büyükşehir Belediyeleri personeline 
eğitimler verildi. Bağlar ilçesindeki 
12 mahalle muhtarı ile yapılan 
görüşmelerde sosyal sorunlar analiz 
edildi, metruk yapıların kaldırılması 
ve sosyal alan ihtiyacı gibi konular 
gündeme alındı.

Çevre Koruma ve Kontrol Dairesi Başkanlığına bağlı 
ekipler, evsel atıkların ayrı toplanması ve yönetme-

likte belirlendiği şekilde depolanması konusunda 
sağlık kuruluşlarında denetim yaptı. Bu kapsamda 
Yenişehir ve Bağlar ilçelerinde yer alan iki özel 
hastanede evsel atık denetimi yapıldı. Gerekli 
uyarılarda bulunan ekipler, durum tespit tutanağı 
tutarak gerekli önlemlerin alınması için personele 
uyarıda bulundu. Yönetmelik kapsamında belediye 
sınırları içerisindeki tüm hastane ve sağlık ocak-

larında denetimler periyodik olarak sürdürülecek.

Diyarbakır Büyükşehir Belediyesi, çevre temi-
zliği ve kent estetiğini ön planda tutarak başlat-
tığı temizlik seferberliğini sürdürüyor. Çevre 
Koruma ve Kontrol Dairesi Başkanlığı, “Amed’i 
Seviyorum, Kirletmiyorum” sloganıyla 5 Haziran 
Dünya Çevre Günü’nde başlattığı kampanya kap-

samında kent genelinde önemli bir adım daha 
attı. Yürütülen çalışmalar doğrultusunda kırılan, 
eksilen ya da daha önce hiç monte edilmemiş 
alanlara 4 bin yeni çöp kovası yerleştirildi. 
Yurttaşlar, memnuniyetini dile getirdi.

Kişiye Sağlık
Taraması hizmeti

4 bin 832

Esnaf ile el ele temizlik
Sağlık İşleri Dairesi Başkanlığı 
öncülüğünde kurulan Gıda Denetim 
Koordinasyonunun yürüttüğü çalışma-

larda, halkın sağlıklı ve güvenli gıdaya 
ulaşması ele alındı. Ekiplerin yaptığı 5 
bin 392 denetimde 2 ton 803 kilogram 
bozuk ve tarihi geçmiş ürüne el konu-

larak imha edildi. Ayrıca, 8 bin 191 
kişiye işbaşı hijyen eğitimi verildi.

Halk Sağlığı İçin 

5 bin 392
Denetim

Hastanelerde evsel atık denetimi gerçekleştirdik Temiz bir kent için 4 bin yeni çöp kovası yerleştirdik
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İ
tfaiye Dairesi Başkanlığı, yangınlara doğru 
ve hızlı müdahale etmek amacıyla 21 yeni 
itfaiye aracı alarak araç 昀椀losunu büyüttü. 
Zorlu arazi şartlarında daha etkili şekilde 
çalışma özelliklerine sahip olan araçlar, 

yangına müdahalede hem fark yaratacak hem de 
uluslararası standartlarla profesyonel bir çalışma 
programı hayata geçirecek. İtfaiye Dairesi Başkanı 

Metin Alar, İtfaiye Dairesi Başkanlığı bünyesinde 
yeni alınan 21 araçla birlikte sayının 79’a çıktığını 
belirterek 300 personel ve 79 araçla yangın alan-

larında hızlı bir şekilde müdahale etmeye devam 
edeceklerini söyledi.

İtfaiye Dairesi Başkanlığı, yılın ilk 6 ayında 3 bin 
45 yangın ve bin 606 kurtarma vakasına müda-

hale etti. Belediye ekiplerinin özverili çalışmaları 

sayesinde birçok can ve mal kaybı önlendi.

238 ekin yangını
2025’in ilk altı ayında en fazla yangın vakası 

937 müdahale ile ot, saman ve çöp yangınlarında 
yaşandı. Onu 238 ekin yangını, 216 anız yangını ve 
317 konut yangını izledi. Elektrik ve trafo kaynaklı 
272 yangına da müdahale eden ekipler, orman ve 

昀椀danlık yangınlarında da 20 kez sahaya indi. 

Kurtarma faaliyetleri
İtfaiye ekipleri, yangınların dışında bin 606 kurtar-

ma olayına da müdahale etti. Bunların arasında 567 can 
kurtarma, 482 hayvan kurtarma ve 234 tra昀椀k kazası yer 
aldı. Ayrıca 103 intihara teşebbüs, 46 su altı arama ve 
24 sel-su baskını olayında da aktif görev aldı.

Büyükşehir Belediyesi, olası afetlere karşı 
hazırlıklarını güçlendirmek ve kurumlar arası 
iş birliğini artırmak amacıyla 9 ilçe belediyesi 
ve sivil toplum kuruluşlarının katılımıyla 2. 
Afet Koordinasyon Toplantısı’nı düzenledi.

Çand Amed Kültür ve Kongre Merkezinde 
düzenlenen toplantıya Yenişehir, Sur, Çermik, 
Ergani, Hazro, Çınar, Kocaköy, Silvan ve Bismil 
ilçe belediyeleri ile çeşitli sivil toplum kuru-

luşları katıldı. Toplantıya başkanlık eden Afet 
İşleri Dairesi Başkanı Azat Yıldız, Diyarbakır 
genelinde yürütülen afet yönetimi çalışmalarını 
ve hede昀氀eri paylaştı. Toplantıda, Diyarbakır 
genelindeki 90’a yakın toplanma alanından 
26’sının Büyükşehir sorumluluğunda olduğu 
belirtilerek bu alanlardaki eksikliklerin tespiti 
ve giderilmesine yönelik çalışmalar değer-
lendirildi. Ayrıca, afet farkındalığının artırıl-
ması, belediyelerin akreditasyon süreçleri, 
araç envanterlerinin entegre edileceği Afet Veri 
Tabanı Sistemi ve ilçe belediyelerinin kapasite 
artırımı da gündeme alındı.

İtfaiye Dairesi Başkanlığı bünyesinde suda kay-

bolan veya tehlikede olan kişileri bulmak ve 
kurtarmak amacıyla görev yapan Su Altı Arama 
Kurtarma Ekibi, hazırlıklarını tamamladı. Nisan 
ayında Antalya’ya giderek çok daha kapsamlı 
bir eğitimden geçen ekibin personel sayısı 
arttırılarak 12 kişiye çıkarıldı. Kent genelinde 
yaşanacak su altı kurtarma çalışmalarına 
katılacak olan Su Altı Arama Kurtarma Ekibi, 
aldıkları derinlikli ve nitelikli eğitimle gerek-

tiğinde kent dışına da çıkarak bölge geneline 
hizmet edebilecek.

Dalgıçlar, su altı ve su üstü arama kur-
tarma ekibi ile teyakkuz hâlinde görevlerini 
yürütecek. Su Altı Arama Kurtarma Ekibi 
Amiri Mehmet Ercan Baran, nisan ayında 
Antalya’da aldıkları eğitimden sonra ekibin 
daha da uzmanlaştığını belirterek şu an 
dalgıç ekiplerinin hazır bir şekilde bekle-

diğini söyledi. Kurtarma ekibimiz özellikle 
yaz aylarında göletlerde yaşanan boğulma 
vakalarına karşı da tetikte olacak.

Diyarbakır Büyükşehir Belediyesi, kurumsal 
çalışmalarının yanı sıra farklı kamu kurum ve 
kuruluşlarıyla da eğitim çalışmaları yaparak 
farkındalıklar yaratıyor. Amed Büyükşehir 
Belediyesi, kentte bulunan 25 hastanede 
10 bin sağlık personeline olası yangınlara 
ilişkin eğitim verdi. İtfaiye Dairesi Başkan-

lığı; yangınların nedenleri, yangınlara karşı 
alınacak tedbirler ve yangın yerinde nasıl 
davranılması gerektiği ile ilgili kamu kurum-

larında çalışan personele yönelik eğitim verdi.
Konferans salonunda düzenlenen teorik 

eğitim kapsamında personele yangın çıkış 
nedenleri, alınacak önlemler, yangınla 
karşılaşılınca yapılması gerekenler ve 
itfaiyenin görevleri anlatıldı. Yangınlarda 
kullanılacak araç-gereçler hakkında da 
çalışanlara bilgi veren eğitmenler; katı, sıvı 
ve gaz sınıfı yangınlara müdahale şekillerini 
pratik olarak uyguladı. Personele yangın 
tüpünün nasıl kullanılması gerektiği uygu-

lamalı olarak gösterildi.

Amed Büyükşehir Belediyesi Afet İşleri Dairesi 
Başkanlığı, afet bilincini toplumun tüm kesim-

lerine yaymak amacıyla yürüttüğü çalışmaları 
kadınlara yönelik özel eğitimle sürdürdü. 
Kadın ve Aile Hizmetleri Dairesi Başkanlığı 
iş birliğiyle düzenlenen ilk eğitim, Ben û Sen 
Kadın Yaşam Merkezinde gerçekleştirildi. 
Eğitime çok sayıda kadın katıldı. 

Merkez personeli ve kadın katılımcılara 
yönelik düzenlenen eğitimlerde, Doğu Anadolu 
Fay Hattı kaynaklı olası depremler, sel ve 
yangın gibi afet türleri ele alındı. 

Yapısal olmayan risklerden korun-

ma, afet öncesi hazırlıklar ve afet sonrası 
doğru davranış biçimleri konusunda kapsamlı 
bilgiler aktarıldı. Diyarbakır Büyükşehir 
Belediyesi Afet İşleri Dairesi Başkanlığı 
koordinasyonunda afet öncesi hazırlık, 
müdahale ve iyileştirme aşamalarında güçlü 
bir kent dayanışması ve kurumlar arası iş 
birliği hede昀椀yle çalışmalarını başka kurum ve 
kuruluşlarla sürdürüyor. 

Güçlendirilen İtfaiye
3 Bin Yangına Müdahale Etti

Afetle mücadeleye 
hazırlanıyoruz 

Kurtarma ekibimiz 
görev başında

Sağlık personeline 
yangın eğitimi verdik 

Kadınlara afet 
eğitimi verildi 

İtfaiye Dairesi Başkanlığı, 21 
yeni itfaiye aracı daha alarak 
昀椀losunu büyüttü. Kent gene-

linde 3 bin yangına müdahale 
eden ve bin 600 kurtarma 
vakasında rol alan İtfaiye, 
25 hastanede 10 bin sağlık 
personeline eğitim verdi.

Güçlendirilen İtfaiye
3 Bin Yangına Müdahale Etti
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Z
abıta Daire Başkanlığı, yurttaşların huzuru 
için 6 Şube Müdürlüğünde görevli 340 
personel ile kentin sokaklarında mesai 
yapıyor. Zabıta Daire Başkanlığınca bu 
yılın ilk 6 ayında toplu taşıma araçlarına 

yönelik yapılan 6 bin 949 denetimde, 262 yasal 
işlem; minibüslere yönelik 7 bin 711 denetimde, 
517 yasal işlem; ilçe minibüslerine yönelik 5 bin 
319 denetimde, 100 yasal işlem; şehirlerarası 
otobüslere yönelik 2 bin 498 denetimde ise 36 
araca yasal işlem uygulandı.

8 bin 755 öğrenciye tra昀椀k eğitimi
Zabıta Dairesi Başkanlığı, Tra昀椀k Eğitim 

Parkı’nda çocuklara yönelik tra昀椀kle ilgili temel 
konularda eğitim programları kapsamında 140 
okuldan 8 bin 755 öğrenciye teorik ve pratik 
olarak temel tra昀椀k eğitimi verdi.

‘Çalışmalar, daha huzurlu bir kent için’
Zabıta Daire Başkanı Veysi Rüzgar, yapılan 

çalışmaların daha huzurlu bir kent amacıyla 
yapıldığını belirterek, “Bütün ilçe belediyeler-
imizle beraber özellikle şehir suçları dediğimiz 
olayı kaldırmak için yoğun çaba sarf edeceğiz. 
Şehir suçlarını önlemek için 24 saat bazlı aralıksız 
çalışıyoruz.” dedi.

‘Klima denetimine ağırlık verildi’
Şube Müdürlüklerinin çalışmalarıyla ilgili 

bilgi veren Rüzgar, şöyle konuştu: “İl otogarında 
özellikle çığırtkanlığın önlenmesi, şehirlerarası 
araçların olumsuz yerlerdeki parklarıyla ilgili 
oluşumlara müdahale ediyoruz. Tra昀椀k şubem-

iz; il genelinde ticarî taksiler, minibüsler, halk 
otobüsleri ve ruhsatlandırdığımız diğer birimlerle 
ilgili yoğun çalışmalara devam ediyor. Özellikle 
yaz ayları itibarıyla klima denetimlerimiz yoğun-

laşmış durumda.”

‘Tavizsiz çalışıyoruz’
Yurttaşların şikâyetlerine göre çalıştıklarını 

vurgulayan Rüzgar, “Yurttaşların şikâyetlerine 
yüzde 100 dönüş sağlama hede昀椀miz var. Yani şu 
ana kadar dönüş yapmadığımız hiçbir şikâyetimiz 
bulunmamaktadır. Özellikle özel halk otobüsleri 
ve ticarî taksilerde yurttaşların şikâyetlerine hızlı 

dönüş yapıyoruz. Ücretsiz taşınan yolculara Özel 
Halk Otobüslerinin, özellikle kötü muameleleriyle 
ilgili tavizsiz çalışıyoruz” dedi.

‘Sıfır işgaliye hede昀氀iyoruz’
Rüzgar, tarihi Sur ilçesinde sıfır işgaliye 

hede昀椀 ile çalıştıklarını kaydederek, “Sur’un turizm 
potansiyeli yüksek olduğu için misa昀椀rlerin rahat 
bir ortamda alışveriş yapabilmesi ile ilgili bütün 
paydaşlarımızla tavizsiz çalışacağız. 75 metrelik 
yoldaki bütün işgaliyeleri sonlandıracağız.” dedi.

18 bin 138 turiste rehberlik hizmeti
Turizm Zabıtasının özellikle tarihî Sur 

ilçesinde 6 dilde hizmet verdiğini belirten Rüzgar, 
yerli ve yabancı 18 bin 138 turiste rehberlik 
hizmeti verdiklerini aktardı.

22 Bin 477 klima denetimi
Zabıta Ekiplerinden Toplu Taşıma Araçlarında

Diyarbakır Büyükşehir Belediyesi Meclisi, 
toplu taşıma hizmetlerinde güvenliği ve 
denetimi artırmak amacıyla ‘Şoför Kartı’ 
kararını onayladı.

Alınan karar ile TT, S, M ve HO plakalı 
tüm ticarî araç şoförlerinin bu kartı alması 
zorunlu hâle getirildi. D sınıfı ve üzeri ehli-
yete sahip şoförler, talep etmeleri hâlinde 
tüm plaka gruplarını kapsayan tek bir “Şoför 
Kartı” ile çalışabilecek.

Toplu taşıma hizmetlerinde daha 
güvenli, kontrollü ve denetlenebilir bir 
ulaşım sisteminin hede昀氀endiği uygulama ile 
şoför kartına sahip olanlar, tra昀椀k polisleri 
ve tra昀椀k zabıtası tarafından düzenli olarak 
denetlenecek.

Kart dağıtım sürecinin ardından 
yapılacak güncellemelerde, Büyükşehir Bel-
ediyesi tarafından verilecek eğitimi tamam-

lama ve uyuşturucu madde kullanmadığına 
dair sağlık raporu sunma şartları aranacak. 
Şoförlerle ilgili yasaklı durumların tespiti 
hâlinde, ilgili kişinin kartı iptal edilecek.

Zabıta Daire Başkanlığı, halkın 
rahat ve ulaşılabilir toplu taşıma 

hizmetinden faydalanmasını 
sağlamak amacıyla yılın ilk 
6 ayında 22 bin 477 denetim 

gerçekleştirdi.

Bilgi İşlem Dairesi Başkanlığı, dijital belediyecilik vizyonu ve Akıllı 
Şehirler Eylem Planı kapsamında teknoloji destekli hizmetlerini hızla 
yaygınlaştırıyor. Web tabanlı uygulamalardan kent rehberlerine, güncelle-

nen dijital altyapıdan ücretsiz internet erişim noktalarına kadar birçok 
yenilik halkın hizmetine sunuldu.

‘Diyarbakır Gezi Rehberi’
Büyükşehir Belediyesi, turizm potansiyelini artırmak amacıyla harita 

tabanlı “Gezi Rehberi” uygulamasını hayata geçirdi. Mobil cihazlarla 
uyumlu bu web tabanlı rehber ile kullanıcılar, tarihî ve kültürel mekân-

lara görsel ve metin içerikleriyle ulaşabiliyor. Uygulama; açık kaynak 
kodlu yazılımlar ile geliştirildi ve canlı konum, turizm rotaları, gas-

tronomi, konaklama gibi başlıklarda bilgi sağlıyor.

Amed Büyükşehir Belediyesi, teknolojik ve bilimsel gelişmeler ışığında 
kentin ihtiyacı olan tüm altyapısını yeniliyor. Ulaşım, altyapı gibi 
hizmetlerde yeniliklere imza atan Büyükşehir Belediyesi; aynı zamanda 
halkın belediye hizmetlerine daha rahat ulaşmasını sağlamak amacıyla 
da teknolojik yeniliklere önem veriyor. Bu kapsamda Amed Büyükşehir 
Belediyesini web sitesinde yer alan “Kent Bilgi Sistemi” güncellenerek 
daha erişilebilir ve kapsamlı hâle getirildi.

Artık yurttaşlar; nöbetçi eczane bilgileri, adres ve yol tarifleri, semt 
pazarları, AFAD’ın son depremler verisi gibi günlük hayata dair bilgilere 
kolaylıkla ulaşabiliyor. MAKS entegrasyonu sayesinde adres, yapı ve 
numarataj verileri ile imar planları da sistem üzerinden görüntülene-

biliyor. Farklı harita altlıkları (Google, Yandex, OSM) ile şehir ayrıntılı 
olarak keşfedilebiliyor.

Dijital Dönüşümde
Yeni Adımlar

Kent Bilgi Sistemi
Yenilendi

Diyarbakır Büyükşehir Belediyesi; Şeyh 
Said Meydanı, Hz. Süleyman Yerleşk-

esi, Diyarbakır Şehirlerarası Terminal 
İşletmeleri’nde (DİŞTİ) ücretsiz Wi-昀椀 
hizmetini başlattı. Yurttaşlar ve turistler, 
bilgisayar ya da akıllı telefonlarından 
kimlik doğrulama sistemiyle bu hiz-

metten yararlanabiliyor. Belediyeye ait 
binalarda hâlihazırda sunulan ücretsiz 
internetin, kentin farklı noktalarında 
yaygınlaştırılması hede昀氀eniyor.

Ücretsiz İnternet

‘Şoför Kartı’
uygulaması
onaylandı
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Diyarbakır Büyükşehir 
Belediyesi DİSKİ Genel 
Müdürlüğü; altyapıdan 
dijitalleşmeye, sosyal 

sorumluluktan çevresel 
iyileştirmelere kadar kent 

genelinde kapsamlı bir 
hizmet yürüttü.

D
iyarbakır Su ve Kanalizasyon İdaresi 
(DİSKİ) Genel Müdürlüğü; 2025 yılının 
ilk yarısında kentin içme suyu güven-

liğini artırmak, kanalizasyon ve yağmur 
suyu altyapısını yenilemek, dijital 

yönetim araçlarını geliştirmek ve yurttaşlara 
yönelik sosyal hizmetleri genişletmek üzere 
büyük bir yatırım seferberliği başlattı. Ocak-Haz-

iran döneminde yürütülen bu çalışmalar yalnızca 
昀椀zikî altyapıyı değil; aynı zamanda kentteki 
çevresel sürdürülebilirliği, kurumsal kapasiteyi 
ve sosyal adaleti güçlendirmeye odaklandı. 

Kente ikinci büyük su damarı geliyor 
Mevcut ana isale hattındaki bakım çalışma-

ları sürerken, Diyarbakır’ın su arz güvenliğini 
artırmak amacıyla inşa edilen ikinci isale hat-
tında 昀椀zikî gerçekleşme oranı yüzde 70’e ulaştı. 
Olası arızalarda yedek sistem olarak devreye 
girecek bu yeni hat, tamamlandığında kentin 
2060 yılına kadar olan içme suyu ihtiyacını 
büyük ölçüde güvence altına alacak.

Diyarbakır’ın su arz güvenliği büyüyor
2025 yılının en önemli içme suyu proje-

lerinden biri olan Şılbe Paket Arıtma Tesisi; 
saniyede 400 litre, yıllık yaklaşık 34,5 milyon 
metreküp kapasiteli olacak şekilde planlandı. 
DİSKİ, bu tesisle birlikte Diyarbakır’ın artan su 
ihtiyacına karşı İkinci İsale Hattı tamamlanana 
kadar geçecek süre için çözümler üretmeyi 
amaçlıyor. Özellikle yaz aylarında yükselen 
talep ve kuraklık riski dikkate alınarak geliştir-
ilen projeyle merkezî iletim hattı üzerindeki 
baskı azaltılacak.

Projenin önemli bir ayağını da 25 yeni sondaj 
kuyusu oluşturuyor. Merkez 4 ilçede açılacak 
kuyular, her biri günlük 300 metreküp su üretme 
kapasitesiyle yaklaşık 30 bin kişinin su ihtiyacını 
karşılayacak. Haziran ayı itibarıyla 17 sondaj 
kuyusu tamamlandı, diğerlerinde ise debi testleri 
ve ekipman yenilemeleri sürüyor. Kuyuların tümü 
temizlenerek 1 ay içerisinde devreye alınacak.

Sondaj kuyuları işler hâle getiriliyor
Sur ilçesinde 1994-1996 yıllarında açılan 

fakat kullanılmayan sondaj kuyuları ise yenid-

en işler hâle getiriliyor. Her kuyuda temizlik, 
verim testleri ve mekanik onarımlar yapılarak 
su; Karaçalı deposuna iletilecek. 

Yeni içme suyu ve kanalizasyon hattı
DİSKİ; Sur, Kayapınar ve Yenişehir ilçelerini 

kapsayan büyük altyapı yenileme projesinde 
şimdiye kadar 19 bin 500 metre içme suyu ve 13 
bin 500 metre kanalizasyon hattı döşedi. Toplamda 
200 kilometreyi aşkın bir altyapı ağı oluşturulması 
hede昀氀enen projenin yüzde 15’i tamamlandı. 

Proje kapsamında ayrıca 5 bin metreküp 
kapasiteli yeni bir içme suyu deposu hizmete 
alındı. Nazım Hikmet Caddesi’ndeki altyapı 
çalışmaları ise Kurban Bayramı sonrası başarıyla 
tamamlandı. Bu yatırımlarla Dökmetaş ve Talay-

tepe gibi mahallelere kesintisiz ve güvenli içme 
suyu temini sağlanacak.

Kırsal ilçelerde altyapı yatırımı
DİSKİ Genel Müdürlüğü, kırsal ilçe şube 

müdürlükleri aracılığıyla toplam 43 bin 117 
metre uzunluğunda içme suyu ve kanalizasyon 
hattı döşeme çalışması gerçekleştirdi. 

Ocak-Haziran döneminde yapılan hizmetlerle 
35 bin 386 metre içme suyu, 7 bin 731 metre 
kanalizasyon hattı döşenerek onlarca kırsal 
mahallenin yıllardır süregelen altyapı sorunları 
kalıcı şekilde çözüldü.

DİSKİ, Diyarbakır’ın merkez ve kırsal mahallelerinde 
yaklaşık 1 milyar TL’lik yatırımla 222 kilometrelik 
kanalizasyon ve yağmur suyu hattının yenilenme-
sini kapsayan kapsamlı bir altyapı projesi başlattı. 
Projede eskiyen borular görüntülenerek değiştirili-
yor, tıkanıklıklar temizleniyor, yağmur suyu drenaj 
sistemleri güçlendiriliyor. Çalışma, yalnızca teknik 
kapasiteyi artırmakla kalmıyor; aynı zamanda sel, 
taşkın ve altyapı arızalarına karşı kentteki riskleri de 
önemli ölçüde azaltıyor.

222 kilometre

boru döşendiDİSKİ’den
Altyapı ve Su
Seferberliği

DİSKİ’den
Altyapı ve Su
Seferberliği

Sur ilçesinde 1994-1996 yıllarında açılan fakat kullanıl-
mayan sondaj kuyuları, yeniden işler hâle getiriliyor. Her 
kuyuda temizlik, verim testleri ve mekanik onarımlar 
yapılarak su; Karaçalı deposuna iletilecek. Yeni su 
kaynağı hem mevcut su kaynakları üzerindeki baskıyı 
ha昀椀昀氀etilecek hem de şehir şebekesinden beslenen 13 
bin kişinin yaşadığı kırsal mahalle ve mezralarda suya 
erişim daha sürdürülebilir hâle getirilecek.

Diyarbakır’ın su kaynakları açısından kritik öneme 
sahip olan Gözeli Havzası, yürütülen rehabilitasyon 
çalışmalarıyla yeniden yapılandırılıyor. Proje kap-
samında sondaj kuyularının temizliği, pompa sistem-
lerinin yenilenmesi, iletim hatlarının onarımı ve ölçüm 
altyapılarının kurulması hede昀氀eniyor. Günlük 24 bin 
metreküp su kapasitesine sahip olan havza, iklim krizine 
karşı dirençli bir su kaynağı hâline getirilecek.

DİSKİ, içme suyu altyapısını dijital olarak izlemek ve yö-
netmek amacıyla Kayapınar’daki İçmesuyu Arıtma Tesisine 
yeni bir SCADA binası inşa ediyor. Veri izleme merkezleri, 
eğitim salonları ve teknik o昀椀slerle donatılacak bina; 
basınç, debi ve su kalitesi gibi verileri anlık olarak ölçerek 
olası arızalara hızlı müdahale imkânı sağlayacak. Çalışma-
ların yüzde 35’i tamamlanırken, sistem devreye alındığında 
kente 7 gün 24 saat dijital kontrol olanağı sunulacak.

Hamidiye Deresi’nde atıl 
kuyular tekrar devreye alındı

İklim krizine karşı su 
kaynaklarımızı güçlendiriyoruz

SCADA Sistemi ile dijital
 kontrol sağlanacak 
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DİSKİ’nin, içme suyundaki kayıpları azaltmak amacıyla 
yürüttüğü “Akıllı Su Yönetimi Projesi” kapsamında kent gene-
linde kurulan 104 İzole Ölçüm Alanı (DMA) ve 22 debimetre 
odasından bugüne kadar 54 DMA ve 13 debimetre odası 
tamamlandı. Proje sayesinde su kayıpları tespit edilerek 
önlenebilecek, kaynaklar daha verimli kullanılabilecek.

Bismil, Çınar ve Kocaköy’de 35 mahallede su depoları-
na yerleştirilen radyo frekanslı seviye şamandıraları; 
taşkınları önlüyor, kritik seviyelere ulaşmadan önce 
otomatik uyarılar veriyor. Sistem, yalnızca kaynak 
tasarrufu sağlamakla kalmıyor; aynı zamanda su israfını 
ve plansız kesintileri de önlüyor.

Hayat pahalılığına karşı Büyükşehir Belediyesi olarak 
halk yararına sosyal politikaları hayata geçiriyoruz. 1 
Haziran 2025 itibarıyla yürürlüğe giren yeni düzenlemey-
le sosyal yardım alan yurttaşlar, ilk 18 metreküp içme 
suyunu sadece 1 TL’ye kullanıyor. Ayrıca taziyeevleri ve 
ibadethaneler de bu indirimli tarifeden yararlanabilecek.

Diyarbakır Büyükşehir Belediyesi Su ve Kanalizasyon 
İdaresi (DİSKİ) Genel Müdürlüğü, yaz aylarında artan 
su tüketimine karşı yurttaşlara su tasarrufu konusun-
da çağrıda bulundu. Yapılan açıklamada, sıcaklıkların 
yükselmesiyle birlikte su kullanımının önemli ölçüde 
arttığını belirterek, halktan duyarlılık istendi. 

Abonelik devri, iptal ve depozito iadesi gibi işlemler artık 
e-Devlet üzerinden yapılabiliyor. Bu sayede hem zaman 
tasarrufu sağlanıyor hem de yurttaş, şube ziyaretine gerek 
kalmadan işlemlerini çevrimiçi gerçekleştirebiliyor.

İl Milli Eğitim Müdürlüğü iş birliğiyle hayata geçirilen “Su 
Elçileri” projesi kapsamında ilkokul öğrencilerine suyun 
önemi anlatılıyor. Eğitimlerin ardından öğrencilere “Su 
Elçisi Serti昀椀kası” veriliyor. Bu proje ile çocuklarda bu 
konuda bir bilinç oluşturulması amaçlanıyor.

Akıllı Su Yönetimi Projesi 
hayata geçirildi 

35 mahallede su seviyesi 
anlık takipte 

Sosyal su tarifesi: İhtiyaç 
sahiplerine su yalnızca 1 TL

Kaynaklar tükeniyor suyu 
daha tasarru昀氀u kullanalım 

Abonelik işlemleriniz dijital 
ortamda gerçekleştiriliyor

Su Elçileri Projesi ile çocuklara su bilinci kazandırılıyor

A
vrupa Birliği (AB) desteği ve 
İlbank iş birliğiyle hayata geçir-
ilen 84 milyon avroluk yatırım 
kapsamında Diyarbakır’ın üç 
farklı bölgesinde toplam 6 büyük 

altyapı projesi başlatılıyor. Bu kapsamda, 
Diyarbakır merkezde İçmesuyu Arıtma 

Tesisine ikinci kademe eklenecek ve 20 
bin metreküplük yeni bir içme suyu deposu 
inşa edilecek.

Ergani’de 522 kilometrelik içme 
suyu, kanalizasyon ve yağmur suyu hattı 
döşenecek; ayrıca modern bir atıksu arıt-
ma tesisi kurulacak.

Silvan ilçesinde ise 117 kilometrelik 
kanalizasyon hattı inşa edilerek ilçeye yeni 
bir atık su arıtma tesisi kazandırılacak. 
Bu projelerin ilk adımı olan İkinci Kademe 
İçmesuyu Arıtma Tesisi için ihale süreci 
başlatıldı. Proje, 450 günde tamamlanmak 
üzere Kayapınar ilçesinde uygulanacak.

84 Milyon
DİSKİ; 84 milyon avroluk yatırımla Diyarbakır İçmesuyu 
Arıtma Tesisini büyütecek Ergani’de 522 kilometrelik 
içme suyu, kanalizasyon ve yağmur suyu hattı; Silvan’da 
ise 117 kilometrelik kanalizasyon hattı inşa edecek.

Diyarbakır’ın evsel atık sularının arıtıldığı 
ve arıtılan suyun Dicle Nehri’ne bırakıldığı 
İleri Biyolojik Atıksu Arıtma Tesisinde 
yürütülen modernizasyon çalışmaları 
büyük ölçüde tamamlandı. 

20 yılı aşkın süredir hizmet veren ve 
zamanla deformasyona uğrayan burgu tipi 
pompaların yerine, daha verimli ve uzun 
ömürlü modern dalgıç tipi pompaların 
kurulması amacıyla 2024 yılının Haziran 
ayında başlatılan yenileme kapsamında, 
tesis giriş yapısının inşaatı başarıyla 
tamamlandı.

“Merkez Atıksu Arıtma Tesisi Giriş 
Yapısı İnşaatı Yapım İşi” projesi kapsamında 
eskiyen boru hatları ve altyapı unsurları 
tamamen yenilenerek, mevcut sistem 
daha yüksek kapasiteli, enerji verimliliği 
yüksek ve çevreci bir yapıya dönüştürüldü. 
Çalışmalar şu anda yeni nesil pompaların 

montajı aşamasında devam ediyor.

2040’a kadar atık su sorunu çözülüyor
95 milyon liraya mal olması öngörülen 

çalışma kapsamında verim kaybına yol 
açan burgu tipi pompaların yerine 5 adet 

dalgıç tipi pompa kurulacak. Dalgıç tipi 
pompalar, büyük miktarlarda sıvının daha 
etkin ve güvenilir bir şekilde taşınmasını 
sağlayacak. Proje ile Diyarbakır’daki atık 
su sorununa 2040 yılına kadar çözüm 
getirilmesi hede昀氀eniyor.

AVROLUK DEV YATIRIM

Diyarbakır’ın Atık Su Sorunu
2040 Yılına Kadar Çözülüyor
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Asfaltsız yolumuz kalmayacak

Uzun yıllardır 
hizmetten yoksun bırakılan 

cadde ve bulvarlar için
planlama yapan Büyükşehir
Belediyesi; Bağlar ilçesinde
sezonu açarak 10 caddeyi

35 bin 154 ton asfalt

sererek yeniledi.

Y
ol Bakım ve Altyapı Koordinasyon 
Daire Başkanlığı, ulaşımı daha 
konforlu ve güvenli hâle getirmek 
amacıyla şehir merkezi ve 
kırsal mahallelerde kapsamlı yol 

çalışmaları yürütüyor.

240 bin ton sıcak asfalt
Kent merkezi ve ilçelerdeki ulaşımı 

iyileştirmek için 2025-2026 yılları 
asfaltlama programı kapsamında 180 bin 
tonu şehir merkezinde olmak üzere yollara 
toplam 240 bin ton sıcak asfalt serilecek.

Bağlar’da yollar asfaltlandı
Bağlar ilçesinde yürütülen çalışmalar-

da toplam 10 bin 590 metre uzunluğundaki 
cadde ve bulvarlar, asfalt serimi ile 
yenilendi. Bulvar ve caddelerde ilk önce yıpranmış 
asfalt zeminin sökümünü yapan ekipler; Aydın Arslan 
Bulvarı, Barış Caddesi, Cengizler Caddesi, Cezeri Caddesi, 
Emek Caddesi, Medine Bulvarı, Ahmet Bilgin Caddesi, 
Turgut Özal Caddesi, Kütüphane Caddesi, Lezgin Avcı 
Caddesi, Teğmenler Caddesi, Öğretmenler Caddesi 
olmak üzere toplam 10 bin 590 metre uzunluğundaki 
10 bulvar ve caddeye 35 bin 154 ton sıcak asfalt serdi.

Yeni imar yolları yapılıyor
Kayapınar ilçesinde Jiyan ve Nazım Hikmet Cad-

delerinin devamı niteliğindeki 3 bin 200 metre uzunluk 
ve 30 metre genişliğindeki yeni imar yolunun yapımına 
başlandı. Yolun tamamlanmasıyla bölgenin ulaşım ağı 
genişlemiş olacak.

14 kilometre bisiklet yolu
Kayapınar’daki Fırat ve Selahaddin Eyyubi Bulvar-

larında 2025 yılında 7 kilometre, 2026’nın sonunda ise 
toplamda 14 kilometrelik bisiklet yolu açılacak. Aynı 
zamanda kent genelinde 200 bin metrekare kaldırım 
düzenlemesi yapılacak.

500 kilometrelik kırsal yol hede昀椀
17 ilçenin kırsal bölgelerinde 500 kilometrelik yolun 

bakım ve onarımı hede昀氀eniyor. Bağlar ve Çınar ilçelerinde 
6 mahalleyi kapsayan 10 kilometrelik Ağaçgeçit–Topyolu–
Çiçekliyurt Grup Mahalle Yolu’nda asfalt çalışmaları başlatıldı. 
Hazro’da ise Görlek, Gözlü, Kırıkkaşık, Biçimli, Kavaklı Boğaz, Sarı

Çanak, İnce Kavak, Yazğı ve Avcıköy Mahallelerini kapsayan 30 
kilometrelik yol ise tamamlanarak halkın hizmetine sunuldu.

Diyarbakır Büyükşehir Belediyesi 
Eşbaşkanları Serra Bucak ve 
Doğan Hatun, Bağlar ilçesindeki 
asfalt çalışmalarını yerinde 
inceledi. Asfaltlanan cadde ve 
bulvarları gezen Eşbaşkanlar, 
yürütülen çalışmalar hakkında Yol 
Bakım ve Altyapı Koordinasyon 
Dairesi Başkanlığının ilgili birim 
sorumlularından bilgi aldı.

Eşbaşkanlar
asfalt çalışmasına

katıldı 

Yol Bakım ve Altyapı Koordinasyon 
Dairesi Başkanlığı, Kulp ilçesine 
bağlı 1990’lı yıllarda boşaltılan
Hamzalı Mahallesi’nin Yol Çatı 
Mezrası’na 2 yıl önce dönüş yapan 
yurttaşların talebi üzerine yol 
yapımına başladı. Kulp ve Silvan 
arasında yer alan bölgedeki zorlu 
arazi şartlarına rağmen ekipler, iş 
makineleriyle ulaşımı kolaylaştır-

mak için yoğun mesai harcıyor. 
4,5 kilometre stabilize yolun 
tamamlanmasıyla birlikte bölgeye 
dönüşlerin artması bekleniyor.

Köylere Dönüş
Yolunu Açıyoruz



17Fen

B
üyükşehir Belediyesi, Yenişehir ilçesinde 
yer alan Fiskaya Sosyal Tesisleri’ni 
yenileyerek halkın hizmetine sundu. Dicle 
Vadisi, Fiskaya Şelalesi ve Hevsel Bahçe-

leri’nin izlenebildiği tesisin bünyesinde 
170 metrekarelik kompozitdeck alan, 60 metreka-

relik cam teras, dinlenme alanları, şelale, kafe ve 
seyir terası bulunuyor. Aynı anda 300 kişiye hizmet 
verebilecek şekilde tasarlanan tesis, 15 kişilik 
personel ile hizmet verecek. Ziyaretçilere eşsiz 
bir manzara sunan seyir terası ise ücretsiz olarak 
hizmet vermeye devam edecek. Tesis içerisinde yer 
alan kafede, yurttaşlara uygun 昀椀yatlarla yiyecek ve 
içecek servisi sunuluyor. Sabah 09.00 ile gece 23.00 

saatleri arasında açık olan Fiskaya Sosyal Tesisleri, 
yenilenen masa ve sandalyeleri, kurulan tenteleri 
ve elden geçirilen altyapısıyla konforlu bir dinlenme 
alanı olarak yurttaşların hizmetinde olacak. Tesis 
için düzenlenen açılış törenine, Diyarbakır Büyükşe-

hir Belediyesi Eşbaşkanları Serra Bucak ve Doğan 
Hatun, ilçe belediyeleri eş başkanları, meclis 

üyeleri ve yurttaşlar katıldı. 
Açılışta konuşan Eş Başkan Hatun, ekonomik 

krize dikkat çekerek yapılan hizmetlerde yurt-
taşların yararının gözetilmesini istedi.

‘Yapılan hizmet halk içindir’
Göreve başladıkları günden itibaren sorunların 

çözümü için yoğun mesai harcayarak çalıştıklarını 
kaydeden Eşbaşkan Hatun, “Bir yıl, iki aydır beledi-
yenin başındayız. Birçok büyük sorun var ve bunlar 
çözülüyor. 24 saat sahadayız, tüm arkadaşlarımızla 
iş başındayız ve çözüm için çalışmalar yürütüyoruz. 
Piyasadaki pahalılık çok fazla, biz bu pahalılığı 
kabul etmiyoruz. Buna karşılık çözüm nedir? 
Halkın bütçesine göre yiyecek-içecek yerleri 

kurmaktır. Bu halk içindir. Daha önce de üç 

Halk Lokantası açtık. Bunu da bir tesis olarak 
hazırladık.” diye konuştu.

‘Bu tür yerleri artırma niyetindeyiz’
Belediyeye ait sosyal tesisin halkın buluşma 

yeri olduğunu kaydeden Eşbaşkan Hatun, sözlerini 
şöyle tamamladı: “Başta öğrenciler olmak üzere 
halk geçimini sağlayamıyor. Burası sizin için yapıldı. 
Temiz, ucuz ve güzel bir hizmet verilecek. Bu tür 
yerleri daha da artırma niyetindeyiz.” 

Eşbaşkanlar Bucak ve Hatun, kurdele keserek 
Fiskaya Sosyal Tesisleri’nin açılışını yaptı. Tesisi 
gezen Eşbaşkanlar, yurttaşlarla sohbet etti. Soh-

betlerde taleplerini yineleyen yurttaşlar, daha çok 
sosyal tesis yapılmasını istedi.

Fiskaya Sosyal Tesisleri Hizmetinizde
Diyarbakır Büyükşehir

Belediyesi Eşbaşkanları
Serra Bucak ve Doğan Hatun, 
Fiskaya Sosyal Tesisleri’nin 

açılışını gerçekleştirerek halkın 
hizmetine sundu.

F
en İşleri Dairesi Başkanlığı koordi-
nasyonunda yürütülen çalışmalar 
kapsamında; Halk Ekmek Fabrikası ile 
temel gıdaya erişim kolaylaşacak, Bağıvar 
Mahallesi’nde yeni mezarlık alanı kuru-

lacak, Zerzevan Kalesi Ziyaretçi Karşılama Merkezi 
ile ise turizm altyapısı güçlendirilecek.

Halk Ekmek Fabrikası
Sosyal belediyecilik anlayışı çerçevesinde 

yurttaşların temel gıdaya erişimini kolaylaştırmak 
amacıyla hayata geçirilen Halk Ekmek Fabrikası, 
Bağlar ilçesi Bağcılar Mahallesi’nde inşa edilecek. 
Günlük 100 bin ekmek üretim kapasitesiyle Diyar-
bakır’ın en büyük üretim tesislerinden biri olacak 
fabrika için ihale süreci tamamlandı. 

İnşa sürecine kısa süre içinde başlanması 
planlanan tesisin, 2025 yılının sonuna doğru 

hizmete girmesi he-

de昀氀eniyor. 

Üretilecek uygun 昀椀yatlı ekmekler, başta dar gelirli 
yurttaşlar olmak üzere kent genelinde kurulacak 
halk ekmek büfelerinde satılacak.

Zerzevan Kalesi
Diyarbakır’ın tarihî miraslarından biri olan 

Zerzevan Kalesi, artık daha donanımlı bir şekilde 
ziyaretçilerini ağırlayacak. Büyükşehir Belediyesi 
tarafından inşa edilen Zerzevan Kalesi Ziyaretçi 
Karşılama Merkezi, yerli ve yabancı turistlerin 
ihtiyaçlarına yanıt verecek altyapısıyla tamam-

landı. Merkezde sergi salonu, kazı başkanlığı o昀椀si, 
kafeterya, dinlenme ve bilgilendirme alanları yer 
alıyor. Bu yeni yapı, hem kazı çalışmalarına ev 
sahipliği yapacak hem de ziyaretçilere tarihî bir 
alanı modern bir ortamda tanıma fırsatı sunacak.

Kentin ihtiyaçlarına yönelik
3 STRATEJİK PROJE3 STRATEJİK PROJE Kentteki mevcut mezarlık alanlarının 

kapasitesinin dolması ve artan ihtiyaç 
nedeniyle Diyarbakır Büyükşehir 
Belediyesi, Sur ilçesi Bağıvar Mahall-
esi’nde 588 bin metrekarelik yeni bir 
mezarlık alanı inşa edecek. Proje; de昀椀n 
hizmetlerinin daha düzenli, hızlı ve 
erişilebilir olmasını amaçlıyor. 

Yeni mezarlık projesi kapsamında 
3 bin 584 metrekare kapalı alan, 10 
bin 120 metrekare otopark alanı, çevre 
düzenlemesi, abdesthane, gasilhane, 
mescit, cenaze namazı alanı, de昀椀n 
bekleme alanı, depo ve personel binası 
gibi yapılar yer alacak.

Bağıvar Mahallesi’ne 
588 dönümlük yeni 
mezarlık alanı hazır
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87 km’lik Sulama Kanalı İnşa Edildi 
83 Bin Hayvan Suya Erişti

Kırsal Hizmetler Dairesi Başkanlığı, genetiği 
değiştirilmiş tohumların halk sağlığına zararı 
ve tohumda dışa bağımlılığı sona erdirmek 
amacıyla yerel tohumların üretilmesi, korunması 
ve üretimde kullanılarak çoğaltılması amacıyla 

Kayapınar ilçesi Medya Mahallesi’ndeki Meyve 
Bahçesi’nde çalışma başlattı.

Yerel tohumlardan elde edilen 昀椀deleri 
toprağı işleyerek diken ekipler; kavun, karpuz 
ve salatalık tohumlarını da toprağa ekti. 11 çeşit 

domates, 2 çeşit patlıcan, 6 çeşit biber, altın çilek, 
kavun, karpuz ve salatalık başta olmak üzere 30 
çeşit meyve ve sebzeden sonbahara doğru elde 
edilecek yerel tohumlar; önümüzdeki yıl için 
halka ve çiftçilere dağıtılacak.

Kırsal Hizmetler Dairesi Başkanlığı, 2025 
yılının ilk yarısında kırsal bölgelerdeki 
tarımsal altyapıyı güçlendirmeye yönelik 
yürüttüğü çalışmalarla binlerce çiftçiye 
destek sağladı. Hayvan İçme Suyu (HİS) 
göletlerinden sulama kanallarına kadar 
çok sayıda alanda bakım, onarım ve etüt 
faaliyetleri yürüterek kırsal kalkınmaya 
katkı sunuldu.

HİS göleti onarıldı
Ekipler tarafından 8 adet HİS göletinin 

bakım ve onarımı gerçekleştirilerek 
toplam 82 bin 700 hayvanın suya erişimi 
sağlandı, 6 bin 160 dekar arazi sulamaya 
uygun hâle getirildi. Bu çalışmalarla 
birlikte 4 bin 720 kişilik nüfusa doğrudan 
katkı sağlandı.

Kayapınar ilçesinin 800 nüfuslu 
Harmanardı Mahallesi’nde 3 bin hayvan ve 
4 bin dekar arazinin suya erişimi sağlandı. 
Çermik ilçesinin 150 nüfuslu Bircemal Ma-

hallesi’nde 8 bin hayvan kapasiteli gölet 
onarılırken 130 dekar araziye su sağlandı. 
Sur ilçesi Büyükkadı Mahallesi’ndeki 
Kervanpınar Göleti ise 500 hayvana su 
sağlayacak şekilde temizlik ve bendi 
onarıldı. Lice ilçesi Yalaza Mahallesi’ndeki 
gölet onarılarak 3 bin hayvan ve 400 deka-

rlık arazi için kapasite kazandırıldı.

Kulp’ta yeni gölet yapıldı
Kulp ilçesi Ağaçlı Mahallesi’nde 

yapımına başlanan yeni HİS göleti 
tamamlandı. Gölet, bin 200 nüfus, bin 50 
hayvan ve 100 dekar araziye hizmet vere-

cek şekilde devreye alındı. Aynı şekilde, 
Güllük Mahallesi Maden Mezrası’ndaki 
göletin de bakım ve onarımı başarıyla 
tamamlandı.

Göletler 0narıldı, 
Sulama Etütleri 
Yaygınlaştırıldı

Yerel tohum ve tarımsal eğitimde öncü adımlar

K
ırsal Hizmetler Dairesi Başkanlığı, 
kent genelinde tarımsal üretimi 
desteklemek amacıyla başlattığı 
“Kaynağından Verimliliğe Sulama 
Projeleri” kapsamında 87 bin 675 

metre sulama kanalı inşa ederek 18 bin 635 
dekarlık tarım arazisini suyla buluşturdu. 
Üç etapta yürütülen projelerden 5 bini aşkın 
çiftçi doğrudan faydalandı. 

Hani, Kulp ve Lice ilçelerinde yürütülen 
çalışmalarda 28 bin metre açık kanal ve 
12 bin metre kapalı (borulu) sistem olmak 
üzere toplam 40 bin metre sulama kanalı 

yapıldı. 9 bin 550 dekar arazi sulamaya 
açılırken, bin 180 çiftçi projeden doğrudan 
yararlandı.

Çermik ve Çüngüş’te 17 mahalleyi kap-

sayan proje ile 6 bin 935 metre açık kanal 
ve 17 bin 950 metre kapalı sulama hattı 
olmak üzere toplam 24 bin 885 metrelik 
altyapı hayata geçirildi. Bu sayede 2 bin 405 
dekar tarım arazisi sulamaya açılırken, 2 
bin 904 çiftçiye de doğrudan katkı sağlandı.

Kocaköy, Dicle ve Ergani ilçelerinde 17 
bin 280 metre açık kanal ve 5 bin 510 metre 
borulu sistem olmak üzere 22 bin 790 

metrelik sulama altyapısı tamamlandı. Bu 
hatlarla 6 bin 680 dekar arazi suya kavuştu, 
983 çiftçi üretim olanaklarına erişti.

5 bin 67 çiftçiye destek
Yürütülen üç ayrı projede 52 bin 215 

metre açık kanal, 35 bin 460 metre borulu 
sistem olmak üzere toplam 87 bin 675 met-
relik sulama altyapısı oluşturuldu. Böylece 
5 bin 067 çiftçinin tarımsal faaliyetleri 
desteklenirken, 18 bin 635 dekarlık arazi 
suya kavuştu. İlgili daire başkanlığımız, 
kırsal alanlarda çalışmalarını sürdürüyor.

Tarımsal 
üretimi destekle-

mek amacıyla 87 bin 675 
metre sulama kanalı inşa ederek

18 bin 635 dekarlık tarım arazisini 
su ile buluşturan Kırsal Hizmetler 

Dairesi Başkanlığı, 8 göletin bakım 
ve onarımı yaparak 82 bin 700 

hayvanın suya erişimini 
sağladı.



19Ulaşım

49yeni otobüsümüz hizmetinizde 
Filosuna 49 yeni otobüs katan Diyarbakır Büyükşehir Belediyesi, güvenli 
ve konforlu bir ulaşım için halka hizmet etmeye devam edecek. 49

B
üyükşehir Belediyesi, toplu ulaşımda 
konforu artırmak ve ulaşım problem-

ini çözmek amacıyla 昀椀losuna 49 yeni 
otobüs kattı. Yeni araçların tanıtımı için 
Kayapınar ilçesindeki Doğalgaz Dolum

İstasyonu’nda düzenlenen lansman törenine 
Büyükşehir Belediyesi Eşbaşkanları Serra Bu-

cak ve Doğan Hatun, DBB Genel Sekreteri Em-

rullah Gördük, Bağlar Belediyesi Eşbaşkanları 
Leyla Ayaz ve Siraç Çelik, Yenişehir Belediyesi 
Eşbaşkanları Safiye Akdağ ve Mehmet Ergün, 
Sur Belediyesi Eşbaşkanları Fatma Gulan Önkol 
ve Adnan Örhan, DEM Parti İl Eşbaşkanı Abbas 
Şahin ile daire başkanları, meclis üyeleri ve 
çok sayıda kişi katıldı.

12 kadın şoför görev yapacak
Araçları yerinde inceleyen ve bilgi alan Eş 

Başkanlar, yeni dönemde görev yapacak 12 kadın 
otobüs şoförü ile de bir araya geldi. Eşbaşkanlar, 
kadın otobüs şoförlerine görevlerinde başarılar diledi.

‘Kentimize hayırlı olsun’
Açılış töreninde konuşan Büyükşehir 

Belediyesi Eşbaşkanı Serra Bucak, uzun ve 
meşakkatli bir süreç yaşandığını belirterek, 
“Özeleştiri ile başlamak lazım. Daha erken 
otobüsler alınabilirdi, bunun için uğraştık ama 
ulaşım çilesi git gide büyüyor. Bütün ulaşım 
çalışanlarından ricamız var: Direksiyon başında 
bu kentte şoför olarak çalışan arkadaşlarımız; 
daha güvenli, risksiz, halkımızla doğru iletişim 
temelinde toplu ulaşım hizmeti vermeyi 
önümüze hedef olarak koyalım.” dedi.

Emek veren ve bu süreci yürüten herkese 
teşekkür eden Eşbaşkan Bucak, “Kentimize 
hayırlı olsun, kazasız belasız sağlıklı bir ulaşım 
olsun.” diye ekledi.

‘Halka iyi hizmet edersek başarılı olacağız’
Büyükşehir Belediyesi Eşbaşkanı Doğan 

Hatun ise ulaşım probleminin kenti önemli 
derecede etkilediğine dikkat çekerek şöyle 

konuştu: “Şehrimiz için çok önemli bir sorun 
vardı, umuyoruz ki satın aldığımız bu oto-

büslerle halka daha iyi hizmet edilecek. 
Buradan bir söz daha verebiliriz: Halkımız ne 
kadar değerliyse bizim de halkımız için değerli 
bir hizmet yapmamız gerekiyor.”

Yeni araçlarla şehir turu
Otobüs şoförlerinden de hizmeti yürütürken 

dikkatli olması gerektiğini talep eden Eşbaşkan 
Hatun, “Halkımıza kutsal bir hizmet yapmamız 
gerekiyor. Biz halkımıza saygılıyız. Sizlerden de 
rica ediyoruz, halka saygılı olun. Halkımıza ne ka-

dar iyi hizmet edersek o kadar başarılı olacağız.” 
diye konuştu. 

Konuşmaların ardından Eşbaşkanlar ve 
beraberindekiler, kurdeleyi keserek yeni araçların 
hayırlı olmasını diledi. 

Eşbaşkanlar, daha sonra ayrı iki otobüse 
binerek yeni araçlarla şehir turu yaptı.

Ulaşım Dairesi Başkanlığı, kent 
tra昀椀ğini rahatlatmak amacıyla yapay 
zekâ destekli sinyalizasyon sistemini 
hayata geçirmek için adım attı. Kavşak 
genelinde araçların ortalama bekleme 
süresini en aza indiren sistem, hareketli 
araç verisi ile yoğunlukları ve kavşaklar 
arasındaki hız verilerini inceleyerek 
kendi içerisinde çalıştırdığı algoritma-

lar ile kavşaklar arası koordinasyonu 
sağlayarak kavşakları en verimli şekilde 
çalıştırıyor. Sistem, ayrıca hareketli araç 
verisi ile kent içerisindeki hareketliliği 
tespit etmek için şehirde başlangıç-
varış matrisleri oluşturuyor. Bu sayede 
tra昀椀kte gezen araçların yüzde kaçının 
nereden gelip hangi güzergâh üzerinden 
nereye gittiği tespit ediliyor. “Yapay 
Zekâ Destekli Dinamik Kavşak Kontrol 
Sistemi”nin kurulumu için kentin birçok 
noktasında başlatılan çalışmalar devam 
ediyor. Abdülkadir Aksu Caddesi ve 
Mezopotamya Bulvarı, Abdulkadir Aksu 
Caddesi ve Nazım Hikmet Caddesi, Aram 
Tigran Caddesi ve Kamışlo Caddesi ve 
Mehmet Uzun Caddesi, Orhan Doğan 
Caddesi ve Mehmet Uzun Caddesi, Mez-

opotamya Bulvarı ve Mastfroş Caddesi, 
Fırat Bulvarı ve Mezopotamya Bulvarı, 
Nazım Hikmet Caddesi ve Mezopotamya 
Bulvarı kesişimlerindeki kavşaklarda 
kazı, boru döşeme, elektrik ve internet 
kablo tesisatı montajı, saha panosu ve 
kamera direklerinin montajları tamam-

lanırken altyapı çalışmaları ise devam 
ediyor.

Yapay Zekâ Destekli 
Kavşak Kontrol Sistemi
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G
ençlik ve Spor Hizmetleri Dairesi 
Başkanlığı bünyesinde kurulan 
futbol, voleybol ve hentbol 
takımları başarılı bir sezon 
geçirdi. Diyarbakır Büyükşehir 

Belediyesi Erkek Futbol Takımı, Play-
O昀昀’ta sürdürdüğü başarısını şampiyon-

lukla taçlandırarak Bölgesel Amatör 
Ligi’ne yükseldi. Takımın sevincine ortak 
olan Eşbaşkan Doğan Hatun, tüm spor 
branşlarının altyapısının oluşturulması 
gerektiğini belirtti.

Gençlik ve Spor Hizmetleri Dairesi 
Başkanlığı bünyesinde faaliyet gösteren 
Erkek Futbol Takımı, Bölgesel Amatör 
Ligi’ne (BAL) yükselme Play-O昀昀 maçların-

da sürdürdüğü liderliğini şampiyonlukla 
taçlandırdı. 

Eş Başkan Hatun, futbolcuları tebrik etti
Eş Başkan Hatun, maç sonunda kutlama 

yapan DBB Erkek Futbol Takımı oyuncularının 
sevincine ortak oldu. Futbolcularla bir araya 
gelen Eş Başkan Hatun, gösterdikleri per-
formanstan dolayı oyunculara tebrik ederek 
başarılarının devamını diledi.

‘Siz kazandığınızda halk kazanır’
Kupa takdimi öncesi konuşan Eşbaşkan 

Hatun, takımın başarısında emeği geçenleri 
tebrik ederek, “Spora bakış açımız net: Sa-

dece bir zafer için değil, sporun bizzat hayat 
olduğunu düşünüyoruz. Emekçiler, hayat-
larını özgürce sürdürdüklerinde bizim için en 
büyük başarı budur. Siz kazandığınızda halk 
kazanır, şehrimiz kazanır.” diye konuştu.

Şampiyonluk kupası takdim edildi
Konuşmanın ardından Türkiye Futbol 

Federasyonu İl Temsilciliği, şampiyonluk ku-

pasını takım adına Eşbaşkan Hatun’a takdim 
etti. Eş Başkan Hatun da kupayı futbolculara 
verdi. Kupa takdiminden sonra Eş Başkan 
Hatun ve futbolcular, halay çekti.

Kadın Futbol Takımı
Gençlik ve Spor Hizmetleri Dairesi 

Başkanlığı bünyesinde TFF Kadınlar 
3. Ligi’nde mücadele eden DBB Kadın 
Futbol Takımı, sezon boyunca sergilediği 
başarılı performansla dikkat çekti. Nor-

mal sezonda namağlup şampiyon olan 
ekip, Play-Off maçlarında da yenilgi 
görmeden finale yükseldi. 

TFF Kadınlar 3. Ligi Play-O昀昀 4. Grup 
Finali Ankara’da oynandı. Rakibi Siverek 
İdman Yurdu karşısında sahaya çıkan DBB 
Kadın Futbol Takımı, karşılıklı atılan 2 

gol ile ilk yarıyı 1-1 berabere tamamladı. 
İkinci yarıda daha etkili bir oyun sergileyen 
Siverek İdman Yurdu, bulduğu 2 gol ile DBB

Kadın Futbol Takımı’nı 3-1 mağlup 
etti. DBB Kadın Futbol Takımı, karşılaşmayı 
3-1’lik skorla kaybederek Kadınlar 2. Lige 
çıkma şansını bu sezon için yitirdi.

Kadın Voleybol Takımı
Gençlik ve Spor Hizmetleri Dairesi 

Başkanlığı bünyesinde kurulan Diyarbakır 
Büyükşehir Belediyespor Kadın Voleybol 
Takımı, başarılı bir performansla ligi 3. 
sırada tamamlayarak bölge şampiyonasına 
katılmaya hak kazandı. Bölge Şampiyo-

nası’nda istediği hede昀椀 yakalayamayan 
takım, yeni sezon için daha iddialı bir 
şekilde hazırlanıyor. 

Hentbol Takımı namağlup üst lige çıktı
Gençlik ve Spor Hizmetleri Dairesi 

Başkanlığı bünyesinde kurulan Diyarbakır 
Büyükşehir Belediyesi Hentbol Takımı, 
namağlup hede昀椀ne doğru ilerliyor. Türkiye 
Hentbol Federasyonu (THF) 2. Lig G Grubu’nu 
namağlup tamamlayarak 18 puanla şampi-
yon olan DBB Hentbol Takımı, Play-O昀昀

Eleme Turu Beyaz Grup’ta oynadığı 3 
maçında da galibiyetle ayrıldı.

Diyarbakır Büyükşehir Belediyesinin düzenl-
ediği Newroz Halk Koşusu, büyük bir katılım 
ve coşku ile gerçekleşti. Yarışmanın sonunda 
ödülleri takdim eden Eş Başkan Doğan Hatun, 
Newroz’un barışa vesile olmasını diledi.

Gençlik ve Spor Hizmetleri Dairesi 
Başkanlığı, kentte sporun yeniden canlandırıl-
ması amacıyla tarihî Suriçi’nde Newroz Halk 
Koşusu gerçekleştirdi. Newroz Halk Koşusu, 
Mardinkapı Keçi Burcu’nda başlayarak Sümer-
park Ortak Yaşam Alanı’nda sona erdi.

Yarışın ardından Eş Başkan Doğan Hatun, 

yaptığı konuşmada “Dedik ki çocuklarımızın 
Newroz için bir planı olsun. Gerçekten de bu 
yılki Newroz tarihî bir Newroz. Kürt halkı ve 
tüm ezilen halklar için kalıcı bir barış bizi 
bekliyor. Biz de yerel yöneticiler olarak barışın 
inşası için elimizi taşın altına koyuyoruz. Tüm 
çalışmalarımız, emeğimiz, barış ve eşitlik 
için. Çocuklar; geleceğiniz için özgürlük, 
huzur demektir.” dedi. Eşbaşkan Doğan 
Hatun’un konuşmasının ardından Newroz Halk 
Koşusu’nda dereceye giren yurttaşlara ödülleri 
takdim edildi.

Takımlarımızdan

Newroz Halk Koşusu büyük bir coşkuyla gerçekleşti

Diyarbakır Büyükşehir Belediyesinin çocuk ve gençlerin 
yeteneklerini geliştirmesi amacıyla düzenlediği spor kurs-

ları, 412 kursiyerin katılımıyla gerçekleşti. Gençlik ve Spor 
Hizmetleri Dairesi Başkanlığı, çocuk ve gençlere yönelik 
birçok dalda spor kursları düzenledi. Yüzme, futbol, akıl ve 
zekâ oyunları, tekvando ve kort tenisi branşlarında verilen 
kurslar sayesinde kursiyerler; yeteneklerini keşfetme ve 
geliştirme şansı buldu. 8-16 yaş aralığındaki 412 çocuk ve 
gencin yer aldığı kurslarda eğitimler, profesyonel eğitmen-

ler eşliğinde gerçekleştirildi. Branş eğitimlerine katılan 
kursiyerlere spor malzemeleri hediye edildi.

Gençlik ve Spor Hizmetleri Dairesi Başkanlığı; gençleri 
doğa ile bütünleştirmek, ekolojik bilinç oluşturmak, tarihî 
ve doğal yerlerin keşfedilmesini sağlamak amacıyla 
Kulp ilçesindeki Kefrun Kalesi’ne doğa yürüyüşü düzen-

ledi. “Doğada Kendini Bul” mottosuyla yapılan yürüyüş, 
Eş Başkanımız Doğan Hatun ve 345 yurttaşın katımıyla 
gerçekleşti. Patika yollardan doğa yürüyüşüne başlayan Eş 
Başkan Hatun ve yurttaşlar, dere yatağı ve dağlık bölgede 
gidiş-dönüş olmak üzere toplam 18 kilometre yol kat etti. 
Yürüyüşçüler, aynı zamanda sosyal farkındalık yaratmak 
amacıyla bölgede çevre temizliği yaptı.

Gençlik ve Spor Hizmetleri Dairesi Başkanlığı, gençlere 
destek olmak amacıyla düzenlediği eğitim programı ile 100 
öğrenci Beden Eğitimi Spor Yüksek Okulu ve Spor Lisesi 
sınavlarına ücretsiz hazırlandı.

Ücretsiz kurslarımız başladı

Kefrun Kalesi’ne doğa yürüyüşü

BESYO sınavına hazırlık

BAŞARI DOLU BİR SEZON

Gençlik ve Spor Hizmetleri Dairesi Başkanlığı, bünyesinde 

faaliyet gösteren spor takımları ve düzenlediği etkinliklerle 

sezonunu dolu dolu geçirdi.
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HALK

Buluştu
Kültür ve

Sanatla
K

ültür ve Sosyal İşler Daire Başkan-

lığı 2025 yılının ilk altı ayında 
sinema, tiyatro, müzik, sergi, dil 
çalışmaları, tiyatro festivali ve 
kültürel miras gezilerinin yanı sıra 

çocuklar için yaz kursları, ücretsiz sanat 
kursları ve gezici tiyatro günleri gibi pek 
çok etkinliğe imza atarak kentte her kesim-

den yurttaşın kültür ve sanatla buluşmasını 
sağladı.

Amed Tiyatro Festivali
25 Nisan-4 Mayıs tarihleri arasında 

düzenlenen 10. Amed Tiyatro Festivali, 
“Çîraya Me Geş Dibe (Işığımız Çoğalıyor)” 
sloganıyla seyirciyle buluştu. DBŞT’nin ev 
sahipliğinde Süleymaniye, İstanbul, Batman 
ve Mardin gibi birçok şehirden gelen tiyatro 
grupları Türkçe, Kürtçe ve Ermenice oyunlar 
sahneledi. Festivalin açılışında sahnelenen 
“Romeo û Juliet (Niha Çawa ye?)” büyük 
beğeni topladı.

Tiyatro, çocukların ayağına gitti
DBŞT öncülüğünde bu yıl ikincisi düzen-

lenen Gezici Çocuk Tiyatro Günleri, 13 ilçede 
binlerce çocuğu tiyatroyla buluşturdu. 

İstanbul, Van ve Diyarbakır’dan tiyatro top-

luluklarının katıldığı etkinliklerde Kürtçenin 
Kurmancî ve Kirmanckî lehçelerinde oyunlar 
sahnelendi. Jonglör gösterileri, interaktif 
oyunlar ve atölye çalışmaları ile çocuklara 
sanatsal bir alan açıldı.

Kültür, dört koldan yükseldi
Kültür ve Sosyal İşler Dairesi Başkan-

lığı, etkinliklerin yanı sıra yılın ilk yarısında 
onlarca sanatsal projeyi hayata geçirdi.

Sînebîr Film Günleri ile 3 ay boyunca 
her yaş grubundan sinemaseverle ücretsiz 

gösterimlerde buluşuldu. DBŞT, sezon 
boyunca Keçelok’tan Don Kîxot’a uzanan bir 
repertuarla sahne aldı.

Dil Koruma ve Geliştirme Şube 
Müdürlüğü Kurmancî, Zazakî, Ermenice ve 
Süryanice kursları açtı; 21 Şubat Dünya An-

adil Günü ve 15 Mayıs Kürt Dil Bayramı’nda 
çok dilli etkinlikler düzenledi. 

Çocuk Bahar Şenliği ile Sanat ve Spor 
Şenliği, kentin dört bir yanındaki çocuklara 
eğlence dolu anlar yaşattı.

Kültürel Miras Gezileri ile bin 60 kadın 
ve çocuk, kentin tarihine tanıklık etti. 

Amed Film Festivali 
Geri Döndü
Diyarbakır Büyükşehir Belediyesi, 
8 yıl aradan sonra 3. Amed Film 
Festivali’ne ev sahipliği yapmaya 
hazırlanıyor. Ortadoğu Sinema 
Akademisi ve Sînebîr iş birliği-
yle yürütülen festivalin lansman 
toplantısı; kent protokolü, sanatçılar 
ve sinemaseverlerin katılımıyla Ce-

mil Paşa Konağı’nda yapıldı. Kürtçe 
昀椀lmlerin yanı sıra Türkiye ve dünya 
sinemasından seçkiler ile kadın, 
çocuk, doğa ve dayanışma temalı 
kategorilerde 昀椀lmlerin yer alacağı 
festivalin, Diyarbakır’ın sinema hafı-
zasında önemli bir kırılma yaratması 
bekleniyor.

Kürt müziğinin “Taçsız Kraliçesi” Ayşe Şan’ın 
cenazesi, ölümünden 29 yıl sonra Diyarbakır’a ge-

tirildi. Kadınların omuzlarında taşınan Şan’ın naaşı 
Yeniköy Mezarlığı’nda toprağa verildi. Eş Başkan-

lar Bucak ve Hatun’un katılımıyla gerçekleşen 
törende Şan’ın kilamları yankılanırken, Büyükşehir 
Belediyesi sanatçının kültürel mirasını yaşatmak 
adına çalışmalar yürüteceklerini duyurdu.

Ayşe Şan
Diyarbakır’a 

döndü

Diyarbakır Büyükşehir Belediyesi; 
2025 yılının ilk 6 ayında tiyatrodan 
sinemaya, sergilerden dil çalışma-

larına kadar birçok alanda düzenle-

diği etkinliklerle yurttaşları kültür ve 
sanatla buluşturdu.

Kültür & Sanat
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Dil Koruma Şube Müdürlüğü, Mezopotamya Dil ve Kültür 
Araştırmaları Derneği (MED-Der), Mezopotamya Vakfı, 
Diyarbakır Kürt Enstitüsü ve dil konusunda araştırma 
yapan, bilgi birikimine sahip kişilerden oluşan 15 kişilik bir 
heyet; Çand Amed Kongre Merkezi’nde haftalık periyotlarla 
yapılan toplantıların ardından geniş bir çalıştay yaparak 
mutabakata varılan terimleri tartıştı.

15 Mayıs Kürt Dil Bayramı’nda ALO Kurdî WhatsApp hattı 
yurttaşların hizmetine sunuldu. Halkçı belediyecilik kap-

samında çok dilliği esas alarak hizmet yürüten Büyükşehir 
Belediyesi, çalışmalarına bir yenisini daha ekledi. Dil 
Koruma ve Geliştirme Müdürlüğü, Kürtçe isimler, restoran 
menüleri, dükkân tabelaları, düğün davetiyeleri ve mezar 
yazılarını Kürtçe kullanmak isteyen yurttaşlar için ALO 
Kurdî hattını hizmete sundu.

Kültür ve Sosyal İşler Daire Başkanlığı Dil Koruma 
ve Geliştirme Şube Müdürlüğü tarafından 15 Mayıs 
Dil Bayramı dolayısıyla Gazi Caddesi’ndeki elektrik 
direkleri, klasik Kürt edebiyatı şairlerinin beyitleriyle 
süslendi. Kentin en önemli caddelerinden biri olan Gazi 
Caddesi’ndeki direklere Ehmedê Xanî, Melayê Cizîrî, 
Ali Herîrî, Feqiyê Teyran, Haci Qadirê Koyî, Siyapoş gibi 
klasik Kürt edebiyatının önemli şairlerinin beyitlerinin 
yazıldığı tabelalar takıldı.

‘Belediye Yönetim
Terimleri’ni düzenliyoruz 

Alo Kurdî Hattı Hizmete Girdi 

Sur’da Kürt şairlerin 
beyitleri asıldı

K
ültür ve Sosyal İşler Dairesi Başkanlığı, Kürt 
Yayıncılar Birliği (YEWKURD) ile birlikte 15 
Mayıs Kürt Dil Bayramı dolayısıyla Şeyh Said 
Meydanı’nda 6 gün süren Kürtçe Kitap

Günleri düzenledi. Yayınevlerinin yanı 
sıra dernek, vakıf, dil ve kültür kurumları ile Kürtçe 
yayınlanan dergilerin de katıldığı Kitap Günleri’nde 
yayınevlerinin düzenlediği şiir, toplumsal cinsiyet ve 

Kürt dili üzerine söyleşiler yapıldı. 25 Mayıs- 1 Haziran 
tarihleri arasında açılan Kürtçe Kitap Günleri’nde ülke 
genelinden İstanbul, İzmir, Van, Mersin, Mardin, Bat-
man ve Şanlıurfa’dan gelen 33 Kürt yayınevinin yanı 
sıra sivil toplum örgütlerinin de aralarında olduğu 45 
stant açıldı. 6 gün boyunca yazarların katıldığı alanda 
paneller, söyleşiler, şiir dinletileri, imza etkinliğiyle 
okur buluşmaları yapıldı.

Diyarbakır Büyükşehir Belediyesi Şehir Tiyatrosu (DBŞT) 
tarafından kültür ve sanat etkinliklerine erişemeyen 
ilçe ve mahallelerdeki çocuklar için organize edilen 2. 
Gezici Çocuk Tiyatro Günleri, 20 Haziran’da Sümerpark 
Ortak Yaşam Merkezinde yapılan açılışla başladı. Gezici 

Çocuk Tiyatro Günleri, 6 gün boyunca 
Eğil, Lice, Kocaköy, Dicle, 

Kulp, Çermik, Çüngüş, 

Bismil, Çınar, Hani, Ergani, Hazro ve Silvan ilçelerinde 
binlerce çocukla buluştu.

Tiyatro Günleri’nde Amed Şehir Tiyatrosu, ŞanoWan, 
Çocuk Sanat Merkezi, Tiyatroba, Gölge Sahne, Nisk Huner; 
Mirza û Keybanû, Vewremerdim, Nisko, Daristana me, Hirço 
û Mozmozik ve Sê Ezezok adlı oyunları sahneledi.

Aynı gün, aynı saatlerde üç ayrı ilçede ilçe belediye-

lerinin de katkılarıyla devam eden etkinliklerde çocuklar; 
ebeveynleriyle birlikte etkinliklere katılma ve tiyatro 

izlemenin keyfini çıkardı.

Kürtçe Kitap Günleri 
Düzenledik Diyarbakır Büyükşehir Belediyesinin düzenlediği 

Kürtçe Kitap Günleri’nde Şeyh Said Meydanı’nda 
stant açan 33 yayınevi, okuyucularla buluştu.

Tiyatro
artık her sokakta!

Tiyatro
artık her sokakta!
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Daha yaşanabilir ve sağlıklı bir kent için hizmetlerini sürdüren Diyarbakır 
Büyükşehir Belediyesi, kent genelinde 78 ton atık yağ topladı, Agroekoloji 
İklim Okulu ile yurttaşların doğayla temas etmesini sağladı.

Sıfır Atık ve

İ
klim Değişikliği ve Sıfır Atık Dairesi Başkan-

lığı; 2025 yılının ilk 6 ayında çevre koruma, 
sıfır atık ve iklim değişikliğiyle mücadele 
alanlarında kapsamlı çalışmalar yürüterek 
doğaya saygılı bir kent vizyonu doğrultusun-

da önemli adımlar attı.

Doğaya temas eden eğitim
İklim Dirençli Yaşamı destekleyen Agroekoloji 

İklim Okulu, 2025’in ilk yarısında 50 grup ve bin
480 katılımcıya eğitim verdi. Okul önc-

esinden yetişkinlere, kadın eğitmenlerden 
engelli bireylere kadar geniş bir kitleye ulaşılan 
programda Agroekoloji tarım teknikleri, yağmur 
suyu hasadı, yerel tohumların önemi, kerpiç 
yapı atölyeleri, solucan gübresi üretimi, geri 
dönüşüm atölyeleri, iklim krizine topluluk temel-
li çözümler gibi birçok başlık işlendi. Toplam 
87 yerel ürün türü toprakla buluşturulurken, 
81 küçük üreticiye yerel tohum ve 昀椀de desteği 
sağlandı. Ayrıca doğal yaşam ortamı sağlamak 
amacıyla okul bünyesine 5 koyun, 11 güvercin, 4 
ördek, 1 köpek ve 30 tavuk kazandırıldı. Tohum 
kütüphanesi oluşturulmaya devam ediliyor. 

Atölye faaliyetlerinde ise yüzde 30-33 oranında 
tamamlanma sağlandı.

SECAP tamamlandı, meclisten geçti
Diyarbakır ili için hazırlanan Sürdürülebilir 

Enerji ve İklim Eylem Planı (SECAP) tamamla-

narak belediye meclisinden geçti. Kentin resmî 
iklim uyum planı niteliğindeki bu belge, kamu 
kurumlarıyla paylaşıldı. Bir sonraki aşamada ortak 
uygulamalar için paydaş kurumlarla koordinasyon 
toplantısı düzenlenecek. 

AB hibeleri için 6 proje hazırlandı 
Avrupa Birliği destekli hibe programlarına 

başvurmak üzere iklim, atık, ekoloji, yenilene-

bilir enerji ve çevre temalı 6 proje Etüt Projeler 
Dairesi Başkanlığına sunuldu. Bu projelerin hayata 
geçirilmesiyle, kent genelinde çevresel yatırım-

ların daha da güçlendirilmesi hede昀氀eniyor.

Güçlendiriyoruz
İklim Mücadelesini

Sıfır Atık farkındalığı artıyor
“Kaynağında Ayrıştırma Projesi” kap-

samında 2025’in ilk yarısında 27 okulda 
1517 öğrenciye çevre bilinci ve sıfır atık 
eğitimi verildi. Öğrencilerin aktif katılımıy-

la desteklenen projede 26 okula atık pil 
kutuları dağıtıldı. İl genelinde belirlenen 15 
pilot bölgeye ise ihale sürecinin ardından 
ambalaj atığı biriktirme üniteleri yerleştir-
ilecek. Toplanan atıklar, ilçe belediyeleri 

aracılığıyla toplanarak geri dönüşüme 
kazandırılacak.

Ayrıca belediyenin kendi birimler-
inde de eğitimler düzenlenerek kurumsal 
farkındalık ve iç kapasite artırımı sağlandı. 
Belediye birimlerinin sadece son 5 aylık 
dönemde bin 200 kilogram ambalaj atığını 
kaynağında ayrıştırarak geri dönüşüm 
昀椀rmalarına teslim etti.

78 ton atık yağ topladık 
Kent genelinde süregelen bitkisel atık yağ 
toplama faaliyetleri kapsamında aşevleri, 
restoran, halk lokantaları ve evlerden 78 
ton atık yağ toplandı. Yetkili 昀椀rmaya teslim 
edilen bu atıklar bertaraf edilerek çevre ve 
halk sağlığı korunmuş oldu. Ayrıca yürütülen 
teşvik çalışmaları sayesinde halkın katılımının 
önemli ölçüde arttığı gözlemlendi. Yapılan 
değerlendirme toplantısında saha 
verimliliği artırmak ve daha fazla 
yurttaşa ulaşmak için yeni 
planlamalar yapıldı.
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P
ark ve Bahçeler Dairesi Başkanlığı; 
kent genelinde doğa dostu, üretime 
dayalı ve sürdürülebilir projeleri 
hayata geçiriyor. Kent estetiğini 
artırmaya ve tarımsal kalkınmaya 

katkı sunmaya yönelik hayata geçirilen 
projeler arasında; kent giriş-çıkışlarına yönelik 
78 kilometrelik peyzaj düzenlemesi, 46 bin gül 
昀椀desi ve 20 bin çalı üretimi ve yaban mersini 
ile aronya gibi yüksek katma değerli bitki 
üretimi yer alıyor.

Daire Başkanlığı, aynı zamanda kentteki 
mevcut yeşil alanların korunması ve sürekliliği 
için de parklarda, refüjlerde ve açık alanlarda 
rutin bakım, temizlik ve peyzaj düzenleme 
çalışmalarını kesintisiz sürdürüyor.

78 kilometrelik peyzaj projesi
Yıllardır ihmal edilen kent giriş ve 

çıkışları, ekolojik ve modern bir görünüme 
kavuşturmak amacıyla başlatılan proje 
kapsamında yeniden düzenleniyor. Büyükşehir 
Belediyesi; Karayolları 9. Bölge Müdürlüğü 
sorumluluğunda olan Elazığ, Şanlıurfa, Mardin 
ve Silvan güzergâhlarında maliyeti kendi 
bütçesinden karşılayarak 78 kilometrelik 
peyzaj düzenlemesi gerçekleştirecek.

Şanlıurfa Yolu’nda 28 km boyunca 
yaya kaldırımları, gölgelik ağaçlar, bisiklet 
yolları ve kısa mola alanları yapılacak. Elazığ 
Yolu’ndaki 18 km’lik alan yeşil bantlar ve kuru 
peyzaj ile düzenlenecek. Mardin Yolu’nda 22 
km boyunca koşu parkurları, yeşil kuşaklar ve 
estetik refüj düzenlemeleri hayata geçirilecek. 
Silvan Yolu’nda ise Seyrantepe’den Karaçalı’ya 

kadar uzanan bölümde kavşak, refüj ve yaya 
yolları düzenlenecek.

46 bin gül 昀椀desi
Büyükşehir Belediyesine bağlı Fidanlık 

ve Ağaçlandırma Şube Müdürlüğü, kent gene-

lindeki park, kavşak ve refüjleri renklendirmek 
amacıyla bu sezon 46 bin gül 昀椀desi ile lavanta, 
adaçayı, biberiye, gaura, ta昀氀an ve ateş dikeni 
gibi ekonomik ve uzun ömürlü çalı grubundan 
20 bin çalıyı toprakla buluşturdu.

Yaban Mersini üretim başlıyor
Kentte ilk kez hayata geçirilen bir diğer 

proje ise sağlık açısından oldukça faydalı ve 
ekonomik değeri yüksek olan aronya, yaban 
mersini ve murt üretimi. 3 çeşit 50 yaban 
mersini (blueberry, chandler, duke), 2 çeşit 
50 aronya (amit berry, nero berry), 50 murt 
(hambeles) bitkisi ilk etapta saksıda özel 
karışımlarla yetiştirilmeye başlandı.

Bitkiler; damlama otomatik 
sulama, tarım taban örtüsü, 昀椀le 
koruma sistemi gibi modern 
yöntemlerle büyütülecek. 
Projeden kadınların fayda-

lanması amaçlanıyor. Dicl-
ekent Fidanlık Şe昀氀iği’nde 
kadınlara bakım, budama, 
gübreleme ve üretim gibi 
konularda eğitim verilerek 
istihdam sağlanacak.

Üretilen meyveler; reçel, 
şurup, kuru meyve, ilaç ve gıda 
sanayisinde değerlendirilecek.

Diyarbakır Büyükşehir Belediyesi; Elazığ, Şanlıurfa, Mardin 
ve Silvan karayollarında 78 kilometrelik peyzaj düzenlemesi 
yaparak 4 ayrı kent girişini modern bir görünüme kavuşturacak.

Kent Girişlerini ModernleştiriyoruzKent Girişlerini Modernleştiriyoruz


